Message 2002-01
Nous avons quitté le Québec le 28 janvier pour poursuivre notre aventure. De puis Paris , nous avons rejoint les Dominique à Morgins en Suisse. Nous skions aux Portes du soleil entre 1500 et 3000 mètres. La neige est rare et comme il a plu, nous ne skions pas hors piste. Le panorama demeure grandiose. Dans les environs , nous visitons un village médiéval à Yvoire puis la grande ville de Genève. Le lac Leman entouré de montagnes est magnifique. Le temps est doux entre 12 et 16C. Les gens se promènent et disent que le temps est printanier sans les bourgeons.

Nous avons pris l’autoroute du soleil pour retourner vers la Méditerranée. C’était la cohue puisque les congés débutent en France pour une période de trois semaines.

Nous sommes revenus à Cap D’Agde. Tout va bien, le bateau n’a pas souffert des grands vents. Air d’été est très sale à l’extérieur puisque le vent du sud transporte le sable. A l’intérieur, nous avions fermé les ouvertures alors tout est propre.

Nous nous retrouvons, chez nous prêts à vivre le voyage. Ici les projets des quelques amis que nous avions ne se sont pas déroulés comme prévu. Pour les uns , le bateau n’a pu être mis à l’eau puisque la grue est brisée. Pour d’autres la maison   attendue pour Noël n’est pas livrée puisque la plomberie n’est pas vérifiée et enfin pour d’autres le bateau n’est pas prêt pour le grand départ et le travail au Portugal s’est fait autrement. Dans toutes ces histoires , la vie semble belle par ce que le temps n’est pas une course et que chaque jour apporte son lot de joies.

Aujourd’hui le 5 février nous nettoyons Air d’été vu que les grands vents du sud ont cessé cette nuit. Il fait un magnifique 20 degrés : pas mal ! Nous quittons le Cap pour visiter Jacques et Christilla à Tarbes dans les Pyrénées. Nous avions créé des liens avec ces navigateurs aux Acores et nous tenions à dire au revoir avant de partir pour l’Espagne. 

Du 5 au 8 février nous visitons les environs . Nous allons à Lourdes sous la pluie et le froid. Le lendemain, nous admirons les Pyrénées en plein soleil, puis Pau où nous admirons le château d’Henri IV. Notre hôte nous amène par la suite à Bayonne et Biarritz dans le pays basque français. Au bord de l’océan Atlantique , il fait 20 C .Nous dinons dehors sur une terrasse,  pas mal pour un 7 fev. Ce coin de pays est une des places les plus clémente en hiver en France puisque le courant du Golfe Stream y est présent . Jacques étant à la retraite depuis peu, il nous fait visiter quelques  complexes immobiliers qu’il a réalisés. De retour à la maison nous dégustons des vins du pays et des mets régionaux dont le boudin, la miche ( boule de sang de porc séchée, épicée et épaissie avec de la farine de seigle) , de la garbure ( bouilli de légumes , de porc, de jambon et bien sur de confit de canard) et enfin du gâteau basque. Quel festin avec des gens agréables. Nous partageons sur nos aventures, nos familles et bien sur d’histoire politique.

De retour au Cap d’ Agde, nous nous préparons notre départ en direction de l’Espagne.

A bato.

Ginette et Michel.

