Grèce 1.

Bonjour tous,

Déjà une semaine depuis mon départ. Ca ne me disait pas trop de partir à l’aventure. J’étais peut être un peu trop confortable dans mes habitudes de retraité ou bien un peu vieux, j’ai fêté mes 60 ans d’âge physique mais pas de cœur. Le 15 avril à 16.00  je me suis envolé pour une autre tournée dans des mers inconnues.

Le voyage s’est bien déroulé même si ce fut long : 1 heure Bagot- Montréal, 9 heures Montréal-Athène et 6.5 heures en autobus Athènes –Prévéza. Avec les attentes ca faisait 26 heures de déplacement. En arrivant à 23.30 heures de Prévéza, je me suis trouvé un petit hôtel et le sommeil a été réparateur.

Merci Jean pour être venue souper avec moi à Dorval. Ca rendu les heures d’attente très agréable même si Monique n’était pas là.

Jeudi matin un petit croissant et un café et vite un taxi pour Margonara boating yard.  Manetas  Dimitri est là, il me donne la clef,  je retrouve Air d’été comme je l’ai laissé il y a presqu’une année mais un peu plus sale. Rien n’ a bougé, rien n’a été touché. Même le réservoir de diesel oublié dans le cockpit n’a pas bougé. 

Le travail commence, je passe un grand coup d’eau sur le pont pour enlever la poussière de sable rouge venant du désert d’Afrique du nord, rebranche l’électricité, remplie les réservoirs d’eau…Il y eu un peu d’infiltration d’eau dans la cabine arrière, les oreillers sont moisis mais à part ca rien.

 Le soir je vais manger au restaurant , je n’ai encore rien. Surprise le type qui me sert est demeurer 25 ans à Montréal, il parle très bien le Québécois.  Il a élevé sa famille à Montréal et quand son fils s’est marié il est revenu ici à Prévéza et à ouvert un petit restaurant. Il m’invite le lendemain à venir prendre le petit déjeuner : œufs, bacon, toast café. 

Et on continue, magasinage pour l’épicerie, la peinture, le téléphone etc…

Samedi soir j’ai acheté un bon steak  avec des patates pilées mais il n’était pas bon, car dès minuit le mal de cœur m’a fait passer une partie de la nuit debout, ce qui fait que le dimanche je n’étais pas fort. Aujourd’hui c’est la grande forme mais il pleut, je replace en dedans. 

La navigation et les visites ne commencent pas tout de suite, c’est le même petit train train que chez vous mais à la chaleur. Il fait en moyenne 25, je me promène en short et en t-shirt.  Les grandes excursions commenceront plus tard après l’arrivée de Ginette le 3 mai.

Ici Prévéza est une petite ville touristique avec peu de touriste actuellement. Je n’ai pas trouvé de site très important à visiter. De toute façon le guide que j’ai ne parle même pas une ligne de Prévéza. « Let go Grèce. » ce n’est pas fort, c’est un guide touristique pour petit touriste en voyage organisé. A part les grandes attractions touristiques il n’y a rien. 

Mardi du mois d’avril après Pâques.

Je ne sais plus la date je vais voir sur le GPS, c’est le 22 et il fait beau, +25..  On décroche facilement des réalités quotidiennes à être trop longtemps en vacances. J’ai rencontré 2 couples de Français qui se préparent à sortir leur voilier leurs vacances sont terminées, ils retournent au boulot dans quelques jours.

J’en ai profité pour peindre la couche de peinture anti –végétative. Ca prend une peinture pour les eaux chaudes. 

Demain j’essaie la radio… c’est l’inconnu, marche ou marche pas on verra.

A bateau.

Michel.  

