Grèce 2

Aujourd’hui mercredi, c’est un magnifique soleil il fait 23. Ce matin je me suis levé vers 10.00  presque un tour de l’horloge, ca fatigue ne pas travailler. Le travail consiste à installer les voiles et démêler le gréement courant. Je suis monté en tête de mat pour installer la girouette et l’antenne SSB (single side bend). 

J’y  pense vous pouvez m’appeler +693-481-7054. Ce sera agréable d’entendre votre voix. Les heures les plus sûres sont entre midi et une heure au Québec, ca donne entre 7 et 8 le soir ici. Il y a +7 heures de différence.

Vendredi.

C’est la Pâques grecque en fin de semaine tout est fermé. Mais moi je continue la préparation du voilier. Ce matin j’ai monté la GV tout a bien été. Mais pour le foc,  l’enrouleur avait de la difficulté à rouler, je l’ai démonté et surprise les roulements à billes sont pleins d’eau. Heureusement que tout est en inox, il n’y a pas de rouille. Ce soir tout est prêt à remonter demain.  J’ai aidé aussi un Italien à replacer son moteur dans son voilier. Pas facile avec un palan à 6 brins de remonter un moteur de 240 kilos à une hauteur de 3 m et de le redescendre  à sa place mais avec le temps et quelques trucs on y arrive. 

Dimanche 27 avril.

J’ai trouvé un calendrier, avec ca  je vais être un plus à date. Ca y est le voilier est presque prêt pour plonger à l’eau. Les voiles sont en place, le moteur a bien démarré au premier tour, l’électronique fonctionne, les batteries sont pleines charge, les réservoirs aussi, les peintures de fond sont faites, la coque est lavée et cirée. Demain je termine le lavage et ménage intérieur et à l’eau Air d’été.   

Du coté social, il n’y a quelques Anglais, des Hollandais, des Suédois et quelques Grecs.  Les communications sont très limités : Good morning et c’est à peu près tout. 

Mardi le 29 

Ca y est Air d’été flotte depuis 13.30.  J’ai hissé les voiles après 50 mètres du quai et j’ai parcouru mon premier mille à la voile. En arrivant dans le port de Prévéza j’ai trouvé une place à l’épaule d’un voilier Grec, il doit quitter demain. Donc là  j’attends Ginette. 

Jeudi le 1 mai

C’est une fête nationale ic le 1 mai. Donc tout est fermée parsonne ne travaille. Moi j’ai verni les bois à l’extérieur et puis j’ai déplacé le voilier parce que le propriétaire du voilier un Grec auquel j’étais attachés me faisait la gueulle. C’est normal il représente une agence de location et eux ils travaillent. Dès qu’un place s’est libérée, je me suis déplacé 

J’ai rencontré une famille suisse très sypatique, il vivent sur un voilier de 11 m depuis 3 ans avec leurs 2 filles de 10 et 5 ans. 

Vendredi le 2 mai.

Je reviens tout juste de la douane et de la police maritime. A la douane tout a très bien été mon bateau est canadien en visite pour deux ans dans la communauté économique européenne. Mais à la police maritime il en fut autrement. Très gentiment   ( ca aide) avec un sourire l’agent m’a expliquer que tout voilier qui navigue plus de 3 mois en Grèce doit payer une taxe de navigation proportionnelle à la longueur du bateau. Ca m’a coûté 547 Euros soit $875. C’est pour le coût des ports et des infrastructures. Je savais qu’il y aurait un montant à payer mais de cet ordre. J’ai rencontré un Israélien et un Étasunien qui ont eux aussi payer. On n’a pas le choix. Je me dis que c’est acceptable parce tous les ports sont gratuits. 

Jeudi le 8 mai 

Ginette est arrivée vers 4 heures Lundi avec Yvan Tremblay et Hugette Bergeron. Nous avons visité Prévéza le mardi pour leur permettre de récupérer les 7 heures de décalage. Mercredi on fait de la voile. Le vent est du NO 10-15 N, la vague de 30 à 40 cm, l’eau est d’un bleu lumineux, la température de l’ordre de 25, c’est presque une belle journée…c’est au port de Levka que nous avons passé les 2 nuits suivantes. Je devais prendre livraison d’une batterie neuve mais avec Yvan nous avons découvert que une des batteries était morte mais les deux nous avons installé un ampèremètre sur le câble de sortie du générateur afin de connaître la situation de charge du moteur.

Dimanche le 11 mai. 03

Vendredi nous avons acncré dans la troisième baie de Meganisi. Le matin nous sommes montés au village de Katomeri. c’est un magnifique petit village grecque de 800 habitants. On y trouve des ruelles très étroites, des maisons peinturées de rouge, de bleu et de blanc. Les gens sont tout souriants, ils parlent uniquement grec mais la communication passe bien. Une vieille dame offre un magnifique bouquet de rose rouge, jaune, blanche comme ca aux filles parce qu’elles admirent son jardin et elle ne veut rien en retour, c’est encore gratuit.  Il y a peu de touristes dans ce village, seulement quelques navigateur comme nous qui osent sortir des sentiers tracés.

Samedi après une navigation de 12 milles,  nous ancrons à Kioni autre petit village en amphithéâtre dans le fond d’une petite baie. Aujourd’hui nous parcourons environ 5 milles à moteur et nous arrivons à Vathie sur Itaka, la ville d’Ulyse. Demain je recommence à découvrir , nous irons à Eufimia sur l’île de Céphalonia.

A +.

Les marins en vacance.

Michel.

