Message 4

Bonjour à tous.

16 mai. 03

Nous quittons  Patras pour une longue navigation de 9.7 milles. Nous passons entre les piliers d’un immense pont (2 milles) que la communauté économique européenne construit sur le détroit de Corinthe  et on se dirige vers le très petit port de Navpaktos. C’est une forteresse érigée à partir de l’année 300. Pour y entrer nous passons entre deux tours et on jette l’ancre  tout de suite à gauche de l’entrée. Il y a de la place pour 5 voiliers tout au plus, le reste du port est occupé par des barques locales. 
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Port de Navpaktos.

17 mai 2003

Nous avons visité la citadelle vénitienne vieille de 1500 ans mais rénovée. Elle domine la ville de 15,000 personnes.  Pour y arriver nous montons par des rues piétonnes étroites et de longs escaliers. On a comme l'impression de passer dans la cours arrière des maisons. Les gens sont tout souriants car cette ville est une ville touristique mais pour les Grecs. Peu d’étranger comme nous la visite.

Vers 13.30 nous quittons le port et au hisse les voiles car avec 15-20 nœuds de vent du SO alors que notre cap est Est, c’est une merveilleuse de voile. Un ris +le foc à 130 dégrées du vent le voilier file à plus de 7 nœuds et en moins de 2 heures nous avons parcouru les 12 milles qui nous séparent du port de Trisonia. C’est un autre port bâti avec les $$ de  la communauté économique européenne et qui n’est pas terminé. Tant mieux pour nous ça ne coûte rien pour avoir un abris sécuritaire à 99 %.

Il y a ici 48 personnes et pas d’auto, motos,  camions…il y a deux restaurants hôtel, une épicerie, pas de police, un téléphone, l’Internet: un vrai petit paradis. En été le petit traversier transporte quelques touristes grecques pour la plupart.

Nous passons 3 jours ici, car le vent d’est ne nous permet pas de quitter.

Mercredi le 22 mai.

Nous voici à Corinthe, juste avant le canal. Hier nous sommes arrêtés à Galaxidhi, un beau petit port. Nous avions une très bonne place juste sur la jetée.

Ici à Corinthe c’est la ville. Elle compte environ 50,000 personnes. En l’année –100 il y avait ici une cité romaine de 250,000 personnes, c’est dire que tout autour de la cité actuelle sont des vestiges. Mais nous ne prenons pas le temps de visiter.  Une visite au marcher, de l’Internet un ouzo et nous sommes de retour au bateau pour le souper.

Jeudi le 23 

Dès 9 heures c’est le départ pour un passage spécial. Le canal de Corinthe. Long de 3.2 milles, large de 25 mètres profond de 7 mètres avec de parois de 75 mètres, c’est une comme une tranchée dans les terres. Il permet de passer de la mer de Corinthe à la mer Égée et éviter un détour de 250 milles autour de Péloponnèse. C’est aussi le canal le plus cher au monde pour sa longueur. Il nous a coûter 110 Euros pour passer. Donc Marc Lalancette tu me dois : 110 E X 1.6 =  $176. car tu as toujours dit que tu paierais le passage du canal de Corinthe, ce n’est pas de ma faute si ton travail t’a accaparé assez pour ne pas être présent lors de ce passage mémorable.  

Nous avons donc barré chacun notre tour afin de pouvoir regarder cette réalisation des hommes. C’est un canal très étroit taillé dans le roc pour faire passer les navires d’une mer à l’autre. Les parois de pierres sont verticales  et on a l’impression de presque les toucher. On voit sur les roches des traces de peintures laissées par les cargos lors de leur passage tellement c’est étroit.
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Canal de Corinthe.

Après ce passage, nous avons navigué à voile au largue, au travers et au près pendant plus de 4 heures pour arriver à Méthana  (37 36.4 N 23 23.5 E), un port bien abrité de tous les côtés. Ici cependant ça sent le souffre car c’est un site d’eau chaude sulfureuse. Ce sera la fin du voyage à voile de Yvan et Hugette qui partiront pour Athènes dimanche sur le traversier de 11.00. Nous trinquons avec eux et Paulo, un italien sur un voilier de course un X415. 

Dimanche nous recevons Erica Savoie de St David de Falardeau et son amie de Montréal Myriam. Toutes deux  sont en vacances en Grèce après une année d’étude en France. Elles voulaient faire une journée de voile dans les Iles Grecques.  Vers 18.00 heures le Dominiques ( Dominique Rosier et Dominic Bardet ) un couple de Français des Sables d’Olonne, ceux qui sont venus à Chicoutimi en novembre,  arrivent pour 3 semaines. 

Lundi midi nous partons à la voile, le vent est du NO 15-18 N, le soleil est là, la mer de 50 cm et bleu, une vraie belle journée. Après une baignade nous entrons à Poros, place très touristique et bruyante où nos deux belles nous quittent pour Athènes et Ios.
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Les belles et la belle voile.

Lundi le 28 mai 2003

Nous sommes à Limin Hidhra ( 37 21.1 N, 23 28.0 E ) C’est le port le plus achalandé de bateaux de toutes sortes que l’on ait connu. Il  est tout petit et il y a au moins une cinquantaine de voiliers. Tous sont mouillés sur leur ancre et attachés à l’arrière sur le quai et sur d’autre voilier. Nous sommes sur la deuxième rangée. Une première rangée est attachée au quai et nous, nous avons l’arrière attaché sur l’avant de deux voiliers avec notre ancre qui retient l’avant. Quand ce matin un voilier à l’arrière de nous a quitté trois voiliers ont levé l’ancre, un avait son ancre crochetée avec la nôtre il a fallu tourner en rond une vingtaine de minute pendant le décrottage des chaînes d’ancre, avant de pouvoir reprendre notre place. Mais c’est très sympathique, il n’y a ni auto, ni camion ou moto dans ce village. Uniquement des ânes. 

Mardi nous décidons de passer la journée une deuxième journée à Limin. Nous marchons dans les rues du village larges de 1 à 2 mètres. On longe les maisons, on passe dans les cours arrières, ca serpente dans toutes les directions.  Il paraît que c’était pour perdre les attaquants qui osaient envahir le village. Heureusement que lorsque l’on descend on arrive à la mer comme ça on finit toujours par se retrouver. Les maisons sont très propres et colorées. Même les pierres des chemins sont peintes.  Cela donne de jolies  promenades en zigzags.

Un tas de voiliers, 30 à 70 pieds.
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Vendredi 30 mai.

Nous quittons Ermioni pour Poros. Le vent est fort de 20 25 nœuds presqu’au travers. Air d’été avec un ris et un demi-foc file à 6.5- 7 N. Ermioni est un autre village typique grec qui a été peu touché par les touristes. On y trouve de tout à des prix raisonnables, les gens sont tout sourire. Je trouve une place pour faire réparer ma toile pare soleil.

Demain ce sera la dernière journée de voile avec Ginette. Dimanche je vais à Athènes pour la reconduire à l’avion lundi. Ce sera une autre étape de navigation. Portez-vous bien. A bateau.

Michel Pilote

Air d’été 1 

En Grèce.  

