4 Juin - Bonifacio

Bonjour en ce troisième jours a Bonifacio. Nous avons visité la vieille ville. C'est vraiment impressionnant. La ville est construite sur un promontoire avec des parties en porte à faux au dessus de la mer. Ça date des années 800 pj. Il y aura plusieurs photos sur notre site. 

Aujourd'hui nous restons au port cause de vent de 25-30 n au large. Il ne fait pas soleil. C'est sans doute que l'on se dirige vers le nord. Le moral est au beau fixe. On lit, répare, pitonne sur l'ordi, Ginette nettoie, prépare à manger (juste pour moi)...

Jacques je viens de recevoir ta réponse. merci. Il ne faudrait pas utiliser 'répondre à' ou 'answer to', ça transmet ta réponse et mon message d'origine. Il faut créer un nouveau message. Et puis on ne peut chelpas utiliser d'accents... Les autres vous pouvez suivre l'exemple de Jacques et me répondre ...

4 jours a Bonifacio, nous sommes parti ce matin mais la houle de 2 m et l'absence de vent rendaient la navigation difficile. Demi tour. Nous sommes à l'ancre dans une petite calla à l'entrée du port.

Enfin nous avons quitté le port ce matin le 4, la mer est grosse avec une houle de 2 m. nous avançons à Moteur et GV 2 ris. le vent est nord force 2. Ça brasse mais ça avance. Direction Ajacio ou Propriano selon la mer.
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