Message 9

26 juillet Stenay à Mouzon 

Nous faisons le trajet avec le Crizelca. Il pleut ce matin. Le paysage est quand même beau parce que nous sommes en campagne. Des bris nous retardent dans deux écluses aujourd'hui. En route une branche de deux mètres prend dans le gouvernail. Nous arrêtons tout et dégageons. Il n'y a pas de casse. Ouf! 

Le village de Mouzon est fortifié mais ce qui frappe davantage est la couleur jaune des pierres. La cathédrale d'architecture gothique flamboyant est très belle. On ne se lasse pas de visiter ces beaux édifices. Nous avions besoin d'épicerie et même si l'heure de fermeture était arrivée l'épicière nous a servis avec générosité.

Ce soir, nous prenons le dessert avec les Belges et nous reconnaissons des expressions comme celles de chez nous dont déjeuner, dîner et souper. 

27 juillet Mouzon à Charleville–Mézière 

(43 km, 8 écluses)

Ce matin c'est Gabriel du CRIZELCA qui décide de l'heure du départ. Il laisse ses femmes déjeuner puis nous partons. 

Je suis de très de bonne humeur aujourd'hui. Il y a des jours comme ça ; on ne sais pas ce qui nous rend particulièrement heureux.  

Encore aujourd'hui deux écluses devront être actionnées par un préposé puisque l'automatisme ne fonctionne pas. Certains disent que ce sont les détecteurs qui ne captent pas bien notre passage à l'entrée ou à la sortie.

En fin d'après-midi, nous entrons au parc Olympe de Charleville-Mézière. Le port est vide. C'est un endroit très organisé pour la baignade, le camping et les glissades d'eau. Je ne sais pas pourquoi les bateaux ne viennent pas ici. Est-ce l'entrée qui demande une hauteur inférieure à 3.30 mètres ou le coût ? 

Une dame de la place nous conduit à un poste internet parce que c'est à l'autre bout de la ville. Par la même occasion elle nous fait voir sa ville et l'hommage qui est rendu à Rimbeault. Elle se surprend que nous connaissions ce poète. En retournant à pied nous regardons la Place des Voges et l'hôtel de ville  de Paris qui ont été reproduites ici en l'honneur de la capitale.

A l'apéro nous dégustons un bon Champagne. C'est un délice à tout heure; ça fera un autre étiquette à coller autour sur l'épontille en souvenir de nos dégustations. 

En soirée nous jouons à la pétancle et je gagne en équipe avec Gabriel. Nous terminons la soirée en écoutant les histoires que Michel nous raconte.

28 Juillet Charleville-Mézière à Fumay 

Tout le long de cette chaude journée nous parcourons les méandres de la Meuse. Les rebords du paysage sont escarpés et la circulation nautique est faible. 

Nous arrêtons à Fumay. Nous accostons en plein dans le terrain de jeu de pétancle. Les joueurs et surtout une joueuse ont des physionomies bizarres. A en discuter, nous pensons que la consanguinité y est pour quelques chose. Je parts marcher pour croquer quelques photos de ces édifices aux pierres jaunâtres.

Nous soupons à la pizzeria en famille avec les Heyne et les parents de Jean-Paul qui vient chercher une passagère du CRIZELCA.

Jean-Paul a plongé pour vérifier l'hélice d'AIR D'ETE et elle n'a pris aucun mal du bout de bois que nous avions heurté.

Fumay à Givet (28 km et 5 écluses)

Dès notre réveil nous souhaitons Bon 73 ans à Gabriel. Il a le sourire heureux.

La forêt domine le paysage aujourd'hui et la Meuse s'encaisse dans les Ardennes. Nous apercevons des carrières d'ardoise.

Michel a cherché ce qui causait la vibration dans la transmission puisque l'hélice n'avait rien. Il a vu que des boulons de l'accouplement arbre-moteur étaient relâchés. Il a donc resserré le tout. Il n'y a plus de vibration; parfait.

L'écluse avant le tunnel descend très lentement ; pourquoi ? Nous pensons que c'est parce qu'une péniche passait le tunnel. Il nous fallait donc attendre dans l'écluse.

Ce soir nous participons à la fête de Gabriel. Sa fille et des amis se joignent pour célébrer copieusement. Nous apprenons à cuire un camembert sur la  braise. Il suffit d'enlever le plastique et de poser la boite avec le formage sur la grille du BBQ et attendre que tout soit bien chaud  C'est un délice.

30 juillet Givet à Dinant 

Nous apprenons à la radio qu'une grave explosion a eu lieu ce matin en Belgique à Guillangin. Tristesse pour toutes les personnes touchées de proche ou de loin.

Ce matin, nous reprenons des écluses à grand gabarit (100x15m). Nous nous informons pour les formalités à la frontière belge mais rien n'est nécessaire.

Tout se passe bien dans les écluses aujourd'hui. Gabriel prévient chaque écluse de notre passage. Nous payons un droit de un 05 Euro pour toutes les écluses de Belgique. Une aubaine !

Au cours de la journée, nous voyons défiler devant nous des pics de roches où des alpinistes exercent leur sport. Nous passons aussi la ville de Waulsort. C'est une place de vacance pour des riches du Nord. Les maisons sont très richement construites dans un décor fabuleux.

Au port d'Anserme nous arrêtons pour voir une exposition de véhicules amphibies. La majorité sont des véhicules de guerre mais nous pouvons aussi voir quelques automobiles.

Arrivé à Dinant nous cherchons une place au port qui est plein. Nous en trouvons une en face de la cathédrale et des restaurants. Nous n'avons aucun service mais ça ira.

Nous recevons le Crizelca à souper. En fin de soirée je me fais la remarque que depuis quelques jours nous naviguons avec des gens de plus de 70 ans et que ça ne paraît qu'à peine parce que nous avons des valeurs semblables

31 juillet Dinant à Namur 

Ce matin nous partons tard (9:30) avant les voisins qui ne sont pas prêts. 

Nous passons les écluses en compagnie d'une grande péniche affichant sa croyance en Jésus. Plusieurs familles sont à bord.

Les pêcheurs sont de retour ce matin le long des rives. En effet nous sommes samedi; nous ne regardons pas le calendrier assez souvent! Notre voyage coule comme la rivière tranquille. 

Nous observons encore des alpinistes et des résidences richissimes . C'est une région prisée pour les vacances. A Namur nous n'avons pas de place à la marina. Il faut réserver plusieurs jours à l'avance. Nous nous installons sur l'autre rive où après quelques heures la police nous demande d'aller plus loin. C'est un employé du port qui leur a demandé de faire respecter la loi de la ville avant de lui exiger de déplacer son véhicule stationner sur le port afin de porter secours à un bateau en panne.  Il voulait que l'on se déplace à un autre port à plus de 5 km de la ville. Il perd des $ quand les voiliers s'amarrent gratuitement aux quais public. Y a des cons partout ! Nous avons donc subi cet événement non sans que Michel réclame plus d'hospitalité.

1 Août Namur à Huy  (30 km et 2 écluses)

Les pêcheurs sont derrière le bateau depuis le lever du jour. Nous quittons cette ville dans la brume. Nous allons au port en face pour faire le plein d'eau.

Nous allons aussi à la brocante: c'est comme nos marchés aux puces mais en pleine rue. Michel y trouve un Box 12 mm qui était tombé à l'eau… Pour le reste se sont des bricoles comme partout.

J'ai appris aujourd'hui que les cygnes d'ici ont été protégés et que ceux qui sont bagués appartiennent au roi .

Le long du trajet, nous longeons des maisons de briques brunes pour la grandes majorité. 

En passant nous naviguons sous un pont rose pour toi Angélique!

Notre compagnon de voyage manque de diesel en sortant de l'écluse. Nous le remorquons jusqu'à Andence.

En arrivant à Statte un des ports de Huy le CRIZELCA est accueilli au son des klaxons. Nous avons aussi un drapeau du Canada au ponton pour nous accueillir. Nous leur laisserons notre drapeau du Québec pour le prochain québécois.

2 août au 6 août   Huy

Durant ces cinq jours nous découvrons les alentours. Nous nettoyons aussi le bateau. Mais surtout nous recevons beaucoup de la famille Heyne qui nous accueille avec amour.

· Nous découvrons la potée liégeoise.

· Nous visitons la ville

· Nous connaissons les membres de la famille

· Nous parlons beaucoup de notre famille et de nos voyages.

· Nous partageons sur nos valeurs et aspirations.

Au cours de la fin de semaine Gabriel ne peut participer au Grand pavois puisqu'il travaille. Comme c'est un honneur pour lui d'aller à Namur à cette manifestation de la navigation nous conduisons son bateau moteur. Il nous rejoint le samedi. C'est pour nous l'opportunité de connaître d'autres gens de la navigation et de le remercier de toutes ses faveurs.

8 août au 18 août  La France

En allant chercher une auto louée à Liège nous visitons un quartier typique.

Nous partons pour les Sables d'Olone. Nous traversons le périphérique de Paris sans nous tromper et en 40 minutes  S.V.P !

Nous restons aux Sables et revoyons les coins et quelques personnes que nous avions découverts en 2001 après notre traversée de l'Atlantique. 

Nous sommes ici pour voir les amis les Dominique. Nous prenons des nouvelles, nous travaillons un peu dans leur nouvelle maison, nous allons à la mer et dans les marais salants. Nous avons la chance de connaître de leurs amis qui sont d'ailleurs forts intéressants. Vous vous doutez aussi que nous mangeons et dégustons de bons vins.

Nous remontons ensuite en Bretagne à Saint-Cast pour rencontrer une famille française que nous avions connue par l'intermédiaire de Jacques le frère de Michel. Deux jours sur la côte émeraude de la Bretagne en compagnie de gens généreux et aimables. 

Gorgés d'amitié et de belles expériences nous retournons en Belgique. Plus nous approchons d'Air d'été et plus nous nous sentons chez nous.

Bon dodo à tous et toutes et à bientôt.

Ginette et Michel

