De Dokkum en Hollande. Entre 2 gros moulins à vent.
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2005-03

Bonjour ! à vous. 

Voici un troisième message d'Air d'été en Europe.

Samedi14 mai

Nous sommes en Hollande. Nous quittons Leuken pour Mook. Le baromètre baisse et le temps est nuageux. Nous parcourons la campagne. Nous passons une écluse de trois mètres sans difficulté. Comme nous sommes toujours à l'affût, je vois avec bonheur un moulin à vent fonctionner. Après 2 heures et demi de navigation, nous entrons à Mook. Nous accostons sur le bord du canal ; Michel demeure sur le bateau pendant que les deux filles vont explorer. C'est une petite ville dortoir avec quelques maisons, une école une épicerie et sûrement deux églises parce qu'en Hollande nous retrouvons plusieurs religions qui se côtoient. Nous prenons le canal intérieur pour nous retrouver dans une marina. Ici en fin de compte on crée de toute pièce les lacs et on en fait des centres de loisirs de l'eau, de vélo et de marche. 

Dimanche 15 mai

Nous avançons encore un peu. Nous ferons 50km. pour nous retrouver à Greisbek. Nous avions hésité à partir parce que le temps était à la pluie mais nous avons eu une journée ensoleillée. Nous avons navigué sur le Rhin et là y a de très gros bateau de transport et en quantité s'il vous plaît ! Le contrôle maritime est assuré au confluent du Rhin et des autres canaux. Il  se fait à distance à partir de caméras. C'est impressionnant et leur bâtiment en pointe a une architecture moderne. Il ressemble à  l'étrave d'un navire. Nous passons deux écluses d'à peine 1 mètre chacune. Nous sommes pour un bout à contre courant jusqu'à ce que nous atteignions le canal Pannerdens puis Ijseel où nous filons avec le courant. Nous avons environ deux nœuds en notre faveur alors on y va. Nous cherchons l'entrée de la marina au km 889 mais elle est déplacée de six km pour agrandir la surface du lac. Nous voyons de près nos premières barques traditionnelle hollandaise. C'est magnifiquement construit en bois avec de vieux gréements en bois et des voiles brunes foncées. Huguette prend de belles photos au soleil rasant de fin de journée. A voir sur le site dans quelques jours.

Lundi 16 mai. 

Nous avons l'objectif ce matin de visiter le moulin à vent. Nous nous y rendons à vue et au son parce que nous entendons de la musique. Nous sommes en plein festival et la rue entourant le moulin regorge de kiosques de vente de vêtements, de bouffe et de brocante. Nous entrons au moulin et au 2E étage nous recevons l'information sur son histoire et son utilité actuelle qui consiste à moudre des grains pour la nourriture animale. Le grain pour la consommation des humains est fabriqué en moindre quantité parce que les contrôles de laboratoires sont exigés. Nous achetons de la farine à cinq grains pour les crêpes. 

Nous revenons au bateau et repartons jusqu'à Zutphen, 30 km. plus loin. Le soleil se fout de nous aujourd'hui : nous devons ajouter des couches de linge. Nous entrons au village. C'est jour férié de la Pentecôte, tout est fermé. Nous regardons les maisons on dirait des maisonnettes par qu'étroites et de deux étages, toutes attachées l'une à l'autre. Les dentelles sont dans plusieurs fenêtres. Nous prenons un repas au restaurent pour goûter de leur mets aux asperges. On ne manque pas d'asperges : huit pour chacun avec du poisson ou de la viande. Délicieux ! nous verrons comment le reproduire.

Platitude ! Nous n'avons plus de crédits téléphoniques. Le système Pay and go que nous avons acheté à Huy pour 50 E nous permet de recevoir et d'appeler. Le hic est que dans les deux cas nous utilisons des crédits et dès que nous sortons de la Belgique c'est vraiment plus coûteux. Bon on verra comment s'y prendre autrement. Pour le moment nous n'avons plus de tel.

Mardi 17 mai

Le soleil est au rendez vous aujourd'hui mais il fait frais. Ce matin les canards demandent de la bouffe. Il y en a même une qui monte à bord. Je crois qu'elle se fait réprimander par un des canards parce qu'il la picosse au cou sans arrêt. Vous me connaissez, j'interviens pour faire cesser ça. Il recommence un peu plus tard dans l'eau en tentant en même temps de lui tenir la tête dans l'eau. Elle se sauve avec peine et sort de l'eau. Je chasse le mâle. Elle aura un répit pour je ne sais combien de temps. Nous partons à 10h au son des carillons. Les clochers d'église comprennent plusieurs clochettes et sonnent en carillon alors que chez nous, nous avons une ou deux ou trois grosses cloches qui sonnent. Chaque confrérie a ses coutumes. Nous arrivons Deventer vers 11h30. Nous visitons le musée des jouets. C'est impressionnant de reconnaître le génie des inventeurs de jouets et en même temps comment nos jeux se ressemblent.

Mercredi 18 mai

Il a fait 5 C cette nuit. Le butane a gelé dans le coude. Michel a brassé le tout et on a pu manger nos crêpes. Sur notre route vers Kampen, nous nous surprenons moins du paysage. En lisant l'information sur la Hollande, nous apprenons que l'agencement des ailes du moulin signifie quelque chose. Arrêté en croix veut dire qu'il ne fonctionnera pas de si peu. En X signifie qu'il reprendra bientôt. Si une aile est à droite  c'est qu'il y a de la joie et à gauche de la mort. C'est songé pour l'entourage. Nous allons Huguette et moi en reconnaissance à Kampen en vélo. Nous voyons plusieurs vieilles goélettes au port. Il y aura une course en fin de semaine parraît-il. Nous allons à l'internet à la biblio parce qu'il n'y a pas de café internet. Ce sera ainsi dans les petites localités. Il y a de très beaux jardins ici.

Michel rencontre des suédois qui retournent chez eux après douze ans de navigation autour de la Méditerranée. Nous les reverrons peut-être à Stockholm. 

Jeudi 19 mai 

Nous mâterons Air d'été aujourd'hui. D'abord le mât est déposé sur le quai. Le maître quai se balançait en balan au bout du mât, je l'ai aidé en tirant et d'autres en tirant des cordages.

Nous lavons et installons les cordages, la girouette et l'anémomètre. Nous mâtons avec le havenmeester. Il trouve que le mât est long mais ça va bien. Huguette notre photographe officielle aura pris 56 photos. Pour souper nous mangeons du couscous et un pouding chômeur. Nous sommes tous satisfaits de notre journée.

Vendredi 20 mai

Nous restons sur place et continuons les 'installations pour réarmer  Air d'été pour la voile.

Samedi 21 mai

Le départ se fait à 10h. Nous assistons au coup d'envoie de la course de voiliers vieux gréement. Les voiles de couleur brune avec le vert des champs fait un beau tableau. Clic, clic. Nous nous rendons jusqu'à Urk à 20 km. C'est une célèbre petite ville de pêcheurs. Il est face à Ijseelmeer. Nous sommes dans le plus grand polder du nord. Les maisonnettes sont sobres et toutes collées. On y voit souvent de la broderie dans les fenêtres. Ces œuvres d'art sont encadrées en forme d'arc allongées comme le chapeau de Napoléon. Vous voyez !

Dimanche 22 mai

Michel et Huguette vont au village et voient des gens vêtus traditionnellement soit pantalon noir et blouse barrée pour les hommes et jupe noire et corsage fleuri pour les dames. Nous sommes dans le calvinisme. Nous partons vers Lemmer. Nous naviguons à voile oupi! Nous suivons des lignes d'éoliennes et des lignes de canards qui vont vers le nord. Nous accostons dans une marina. Nous allons prendre un verre au bar et préparons le départ d'Huguette. Huguette nous quitte mardi matin pour Amsterdam et le Ghana.

Voilà une autre étape de notre périple.

Ginette et Michel

