2005-05

          Le 8 et 9 juin, nous demeurons à Kiel. 

          Nicole et Yvon nous rejoindrons jeudi. Nous sommes donc tous les deux de corvée ménage, lavage et entretien du bateau. Ensuite, nous partons en ville pour l'internet. Nous pédalons quelques kilomètres sur le front de mer puis montons un boulevard et trouvons le café internet. Huguette est là et nous envoie tout un bec rouge comme MSN sait faire bondir une image. C'est original et touchant. 

          Nous parlons avec des gens du port qui comme toujours nous informent de leur coup de cœur pour une baie ou un village. Nous regardons aussi avec envie ceux qui gréent de beaux voiliers de course. Y a du frikaleau ici !

          Le lendemain matin je cherche une épicerie convenable par ce que la veille on nous avait indiqué des dépanneurs ou Aldi (marché où nous ne trouvons pas ce qu'il nous faut). Je magasine et Michel va transférer nos photos sur le site d'Air d'été. 

          Les Chicoutimiens arrivent après un petit séjour à Hambourg. Ils ont fait deux heures de train. On prend des nouvelles de nos amis communs du Québec et du Canada.

  Kiel n'est pas une ville qui nous a impressionnés. Certes c'est une ville universitaire, une base de sous-marin Uboat, comme nous avions dans les boîtes de céréales et qui ont fait durement les guerres. C'est propre, les maisons sont grandes et multifamiliales. Nous avons fait le choix de ne pas visiter davantage peut être aurions nous découvert autre chose.

9 juin 

          Nous quittons Kiel et pour aller vers le fjord. Nous avons tous hâte de naviguer. Pour hisser la grande voile je tire sur la drisse au mât mais je la baisse et Yvon cherche au cotckpit à la hisser. Je ris et lui dis ce que j'ai fait. Nous allons au port à 5 km pour remplir de diesel. Le vent est de 15 nœuds au travers mais il augmente à 20 rapidement. L'entrée dans le port est difficile et l'accostage au ponton de diesel entre des piliers de fer nous causera du trouble. Le vent nous pousse et Air d'été frappe à l'avant le ponton. Ce n'est pas bien fichu pour les voiliers. Il eut fallu avoir un pare-battage à la main pour suivre le bateau. On a manqué de mains. 

          A la sortie du port Nicole prend la barre et se dirige sur le point qu'indique le capitaine. Par erreur  Michel donne un mauvais cap et nous nous échouons juste en sortant du chenal à côté d'une bouée. Michel fait du moteur pour tourner le derrière et changer l'amure de la voile. Après quelques minutes ça y est. On continue notre route un peu piteux.

          Comme le vent persiste nous décidons d'entrer plus au sud à Schilksee. Michel appelle au port et on nous indique notre emplacement. C'est bien de communiquer plutôt que d'entrer et attendre un accueil.

           Nous aurons navigué 15 milles nautiques dans très peu de confort. C'est ici le port olympique (1972) alors qu'à Kiel c'était en 1936. Toutes les installations sont reprises pour le logement et les activités nautiques. Il y a plus de 2500 voiliers ici sans compter les 1500 dériveurs….Ils attendent d'ailleurs pour le 18 juin une course mondiale de voiliers olympiques, soit plus de 5000 bateaux. 

          Ce soir nous sautons un bouchon de champagne pour les amis et Air d'été sur la Baltique. Nous récapitulons notre journée et trouvons que pour des navigateurs d'expérience nous avons fait chacun piètre figure. Nous voulions naviguer et vite alors qu'il faut s'acclimater et aller où la mer veut bien. Nous serons donc sages pour les prochaines excursions.

11 juin

          Les filles vont à l'épicerie et les gars préparent le bateau. Nous partons vers 12h30. Nicole est à la barre. Nous circulons dans des parcours de compétition. Les écoles de voile et les compétitions sont bien organisées. Le vent de 15 nœuds forcit jusqu'à 20-25 nœuds rapidement. Nous naviguons près bon plein deux ris dans la grande voile. Nous filons à plus de sept nœuds. C'est de la belle navigation mais encore trop froide. Nous ajoutons la toile paravent. Nous barrons mais le pilote automatique fera une bonne partie de la route. Nous laissons le fjord de Kiel. Nous apercevons les îles du Danemark. Nicole dort trois heures et lit une heure dans la cabine avant. 

À 16h30 nous longeons le village de Bagenkop. L'entrée du port est comme sur la carte. Le vent est toujours aussi fort. Nous acostons entre deux bateaux mais l'espace est restreint. Celui de devant ne veut pas s'avancer ; celui d'en arrière recule alors ça va mais nous avons besoin de beaucoup de bras pour amarrer le bateau. Nicole part vite en reconnaissance. Après le souper nous allons voir notre premier coin du Danemark. Nous sommes dans un village de pêcheurs.

12 juin

          Nous décidons de rester à Bagenkop. Le temps est fret. Nous visitons Nicole et moi les environs. L'église a un vitrail illustrant la pêche. Nous découvrons une céramiste sur notre parcours. Cette céramiste utilise le bleu comme ton principal. Elle orne de symboles de mer, de fleurs, cerfs volant ses pièces. Pour une texture différente elle superpose des couches de terre : c'est très joli. 

          Michel et Yvon ajuste l'enrouleur. Nous allons voir les pêcheurs et prenons quatre plies pour le souper. Nous reprenons nos aises et profitons de la journée. L'événement du port aujourd'hui est l'arrivée d'un sous-marin poussé par un remorqueur. Les gens du village sont venus. Le soleil apparaît mais le vent reste très frais. Nous retournons parcourir la campagne à vélo. C'est un autre point de vue. Nous levons un cerf et reluquons vers les fermes aux toits de chaume. Les gars nous ont préparé un bon souper et le vie est belle.

13 juin

          Il a plu cette nuit et nous avons une fuite dans la cabine des maîtres. Plusieurs hypothèses sont mises de l'avant. 

          Nous larguons les amarres vers 13h entre deux grains. Nous visons Marstal. Le vent est SO de 15 à 23n. Nous entrons dans le port avec un grain. L'amarrage entre les poteaux avec ce vent nous rend la tâche difficile. Un marin nous aide. 

          Nous dînons et soupons à la fois. Durant notre marche nous voyons plusieurs grandes goélettes hollandaises accueillant des groupes de jeunes. Les maisons un étage et demi construites en brique sont pour la majorité peintes de ton ocre, bleu et blanc. Nous sommes dans une commune de pêcheurs.

   En fin de compte nous soupons au spag à Michel en attendant la soupe au poisson que Yvon nous annonce depuis quelques jours.

14 juin

          De Marstal à Rudkobing. C'est une navigation de 10 milles devant nous. Il fait doux ce matin. Les gars vont aux provisions et les filles font une balade à vélo.

          Le départ s'effectue à 13h. Nous sortons en même temps que le traversier entre. Nous tournons en rond. Après ça, nous faisons du près et passé l'île Sino nous sommes au travers. Nous entrons à Rudkobing accompagné du même traversier. Il est 15h et nous décrétons tous que nous avons fait une belle voile. L'accostage se fait aisément aujourd'hui par vent faible. Michel doit cependant jouer dans le fil électrique pour obtenir la bonne dimension de fiche par ce que d'un endroit à l'autre le système de fiche électrique diffère.

          En soirée, le chef de l'école de voile nous invite gentiment dans les locaux du club. Son fils agit en tant que traducteur. Belle jeunesse !

15 juin

          Nous sommes ici dans une commune plus grande que la veille mais les maisons sont du même type soit de brique colorée. Chacun a des occupations ce matin. Yvon va aux informations, Nicole marche, je vais à l'épicerie. Au retour Michel et Yvon ajustent les haubans espérant un adoucissement de l'enrouleur. On verra bien.

          13h30, départ que Michel et Yvon font seuls. C'est une journée très ensoleillée. Nous prenons  du soleil. A 15h30, nous décidons de nous diriger vers l'île de Fyn au port de Nybord. Sur notre course nous rencontrons des bancs de méduses et un petit marsouin vient nous dire bonjour à la grande joie de Nicole. Le vent se lève et nous naviguons avec un vent SE (6à 10n).

        Enfin Yvon mijote une soupe aux poissons. Nous entrons au port à 17h. 

16 juin

          Le soleil n'est pas là ce matin. Pendant que les trois mousses vont en ville, je dexoyde Air d'été : merci Dominique de nous l'avoir expédié. J'ai plusieurs offres pour nettoyer d'autres voiliers autour. Nous restons ici aujourd'hui. Chacun fait des activités à son goût.

17 juin

          Nous quittons Nyborb pour le fjord Skaeisker vers 11h15. Le vent est ¾ arrière (de 5-10n). Chacun lit un livre et la navigation est douce. Nous approchons d'un cargo et il ne bouge pas. Il est ancré. Nous entrons dans le fjord et suivons le chenal. La commune est sympathique. A visiter nous comprenons que le courant vient des deux lacs au bout du fjord. Fjord mais pas comme chez nous avec ses parois escarpées. C'est une petite rivière sinueuse.

          Nous initions les amis à la minoune et aux dés cochons.

18 juin.

          Ce matin, nous avons le soleil et le vent. Fidèles à nous-mêmes, nous larguons les amarres vers 11h40. Nous faisons le parcours du fjord à l'envers. Le vent est fort dans ce coin soit 15à 23n. Nous nous rendons à une bouée rouge pour éviter un haut-fond. Près de l'île le vent diminue à 10-15n tel que prévu sur la carte météo que Michel va chercher tous les matins par la radio ondes courtes. Nous voguons doucement vers l'île Verjo. Le soleil est radieux mais frais. Nous sommes vent ¾ arrière.

  Nous pénétrons dans le port par deux brise-lames rapprochés. C'est samedi et c'est presque plein. de plaisanciers en weekend Ici sur cet îlot perdu, c'est la nature sauvage. Il y a une ferme, un restaurant, des douches et des toilettes: point final. Yvon nous fait remarquer que tout le monde s'amuse sans faire de bruit. Même le soir tout le monde parle presque à voix basse sans  grosse musique comme on trouvait au Parc du Cap Jaseux.  C'est un peu triste de savoir que ce paradis a fermé à cause des épais qui ne respectaient rien….

Nous marchons sur la plage sans pour autant faire le tour de l'île. L'eau est à 14 C : Nicole est déçue de ne pas se baigner.

19 juin

          Le temps est doux mais nuageux ce matin. Nous quittons Verjo pour passer à l'île Sjaeslland où se trouve Kobenhaven.

          Le peu de vent que nous avons de SE nous permet d'avancer à 4-5n. vent de travers. Faut-il vous dire que la navigation dans les îles est très agréable. Nous nous croirions au Lac Saint Jean. Il y a de la terre tout le tour et 15 à 20m nous amènent à un port différent. Des ports il y en a plein et dans chacun les voiliers sont très nombreux. Toujours de 4 à 500 voiliers pour les petits… En Méditerranée nous retrouvons plusieurs ports et voiliers mais nous pensons qu'ils sont plus nombreux en Baltique.

          Nous sommes plusieurs à naviguer ensemble aujourd'hui. Pour plusieurs c'est le retour à la maison pour retourner au travail lundi. Nous décidons de faire un peu plus de route et éviter le pont de chemin de fer qui ouvre à ses heures. Nous entrons à Vordingborg vers 15h45. Il fait beau soleil. Le havenmeister, en soirée vient nous saluer et recevoir le du pour le quai. Ce soir nous payons 105K soit 21$ douches comprises. Ailleurs nous avons déboursé jusqu'à 150K sans les douches. Il fait bon ici, le maître du port nous informe sur les attraits de la commune. Nous resterons ici demain. 

Bonne journée à vous tous. Bonnes vacances à ceux et celles qui partent en congé !

Ginette et Michel.

