Message 6

Message 2005-06
Bonjour !
Depuis le 19 juin dernier nous avons poursuivi notre visite du Danemark.
 

20 juin
          Le baro est à 1018 ce qui semble une haute pression chez nous mais ici nous le voyons monter jusqu'à 1038. Il fait beau soleil aujourd'hui. Nous sommes dans la ville Vordingbord aussi ville de Valdemar conquérant pour le Danemark contre l'Allemagne et la Suède. N'oublions pas qu'il a un homonyme dans les histoires d'Harry Potter. Je visite les ruines de sa forteresse. Des personnes continuent de faire surgir les bases de cette forteresse pour remémorer l'histoire. Je visite le petit jardin botanique que des biologistes entretiennent méticuleusement. Yvon et Nicole ont été enchantés hier et moi de même. Ils ont de la créativité pour mettre sous nos yeux de minuscules espaces avec des assortiments de plantes. Entre autre les plates-bandes entourant l'ensemble du jardin sont plantées avec des fraisiers sauvages.
          Yvon a aussi eu la créativité généreuse. Il a passé une corde neuve tout autour du filet. Il a eu chaud de trimer à la chaleur. La bière de 16h est la bienvenue.
          Nous pensons aller dormir vers 22h30 et il fait encore clair. Nous sommes au 55E de latitude et le jour est au plus long en ce solstice. Malgré cela les gens sont calmes. Pas d'agitation.
21 juin
          La nuit a été chaude. Le baromètre a baissé de deux et le ciel est voilé. Nous visons Nyord aujourd'hui.
          Nicole barre les deux tiers du parcours puisque nous sommes dans un chenal peu profond entre 2 et 8 m. Nous naviguons un peu au travers et au près par vent de sud est de 5 à 12 N. Je barre à mon tour jusqu'au port. L'entrée est étroite et peu profonde. Une vingtaine de bateaux peuvent s'installer ici.
          Nyord est situé sur la pointe nord ouest de l'île de Mon.
          Durant l'accostage entre les poteaux nous brisons la poignée du petit moteur. Le passage est trop étroit. Ce n'est pas une grande perte : Michel sculptera  un morceau de bois et le tout sera corrigé. 
          Cette commune est toute petite. Cinq ou six rues mais toutes de belles vielles maisons qui invitent au repos. Le coin sera un parc national sous peu. Les guides touristiques recommandent le détour et nous de même. 
          Nous attendons les pêcheurs pour nous procurer du poisson. Un pêcheur acceptera de nous vendre deux truites mais nous aurions pris une partie de son saumon de 10 livres. Ces pêcheurs ne vont pas loin. Leurs filets sont installés le long des côtes et du chenal. Ils relèvent leurs cages en filet et cueillent leurs poissons. Est- ce de la culture ou de la pêche ? On pourrait dire entre les deux par ce qu'ils peuvent laisser grossir dans leurs cages de filet. 
          En tout cas nos deux truites sont excellentes cuites au BBQ. On dormira encore le ventre bien plein après quelques parties de dés cochons et de minoune auxquelles nous avons initié nos invités. Le vent d'ouest de 20 nœuds s'installe. On verra demain ce qu'on pourra faire.
22 juin
          Le vent d'ouest a soufflé toute la nuit. Le clapotis sous la jupette arrière du bateau a chassé Michel du lit conjugal.
          Le vent oscille entre 20 et 30n. Nous restons sagement en place. Nous marchons 8km pour passer nos énergies. Sur le chemin de retour nous croisons une ambulance et le service d'urgence. Un navigateur a eu un malaise cardiaque. Il s'en sortira avec beaucoup de repos. Michel et Yvon remplacent les bases de chandeliers avant avec des palans fabriqués de drisses et tout se passe bien.
          Les petites mouches nous tannent tant que nous ne sommes pas au grand vent ou dans le bateau. L'odeur est aussi désagréable. Nicole trouve quand même un petit ponton pour aller se saucer. À tourner dans ce patelin nous remarquons que chaque maison protège son jardin par des arbustes. On nous offre des produits fabriqués ici soit des savons et shampooings. Un petit brocante est installée en face d'une maison avec une banque pour payer selon ce qui est indiqué sur chaque pièce. Un musée rudimentaire explique l'histoire du coin par des photos. Tout est en danois ; nous interprétons.
23 juin
          Le vent d'ouest persiste mais il a molli à 10-15n. Nous quittons à 9h25. Nous suivons un chenal de 8m pour nous rendre à l'eau libre. Nous passons sur l'île de Sjaelland., l'île de Copenhgue.  Le vent tourne au OSO. Nous naviguons à voile.
          Surprise Michel reçoit un téléphone de Serge Michaud  de Québec. Il a essayé le 10 10 925… et ça marche. Avis aux autres ! Ça sent les vacances pour plusieurs au pays. Profitez de ces bons moments tant mérités.
          Nous décidons de continuer notre route vers Bogeskov puisque Rodvig est déjà devant. Le temps est bon, la vie est belle ; nous filons. Le vent diminue et tourne encore : nous affalons les voiles et rentrons à moteur. Nous apercevons Copenhague au loin. Nous y serons demain. Entre temps nous sommes au petit port de pêche de Bogeskov et nous avons navigué 24 milles.
          Nous arrivons durant les préparatifs de la fête de la Saint Jean Baptiste par ce qu'ici aussi il est honoré et c'est congé férié. 
          Ginette et Nicole vont à la plage et se baignent. L'eau est bonne mais il faut marcher cent mètres avant d'atteindre une profondeur suffisante pour nager. Nous ne sommes pas seules. Des jeunes de la colonie de vacances et des familles en font autant. Michel observe une jeune pêcheuse qui appâte avec du pain. Elle attrape un gros téteux. Les gars prennent des photos. Michel demande son adresse internet pour lui faire parvenir ce souvenir mais elle répond que sa mère ne veut pas qu'elle la donne. Une qui prend les mises en garde au sérieux !
          A 9h30, les feux sont allumés. Tout le village est présent, des dignitaires prononcent leur discours et la musique des cuivres égaie le tout. Les gens marchent et jasent. Tout se fait dans le calme. Pas d'extravagance ou d'éclats de voix. Ce peuple est renommé pour sa gentillesse et son calme. En voici une autre preuve. Il est difficile de participer à la fête mais nous nous mêlons quand même à la foule.
24 juin
          S'il n'y a pas eu d'exubérance à la fête hier mais le vent a balayé  de la suie sur  Air d'été. 
          Nous sommes gâtés ; Luc appelle des Émirats ce matin. Nous grimpons sur le brise-lames pour garder le signal.
          Nous partons pour Copenhague après que Michel et Yvon aient acheté de la morue. En cours de route Yvon nettoie les ponts et Ginette le cokpit. Le soleil part et revient aujourd'hui.
          A l'approche de Copenhague l'aéroport lance des avions à tous les 10 minutes et elle en reçoit autant.
          A 15h30 nous entrons au port Langelinie qu'on nous avait recommandé. C'est agréable on nous accueille et assigne le quai 24. Le bassin est rond et les bateaux sont tout le tour. Nous sommes amarré la proue au quai et la poupe à un ballon.
          Nous payons pour la semaine avec l'intention de découvrir cette ville. Pour notre première sortie nous marchons le long d'un des ports là où les gens marchent et jasent. Nous passons devant la fameuse sirène œuvre d'Eriksen(1913) qui est l'emblème touristique de la ville. Elle est petite mais tout le monde veut prendre une photo ou être photographié à ses côtés. C'est Anderson qui a écrit la légende à son sujet. Elle était amoureuse d'un prince un amour impossible pour une sirène. Plus loin, nous admirons le bronze de Gefion. Dans la mythologie nordique, cette femme demanda au roi de lui céder de la terre. Il lui cédera ce qu'elle pouvait labourer en une nuit. Elle changea alors ses fils en bœufs et laboura ainsi plus de terre que le roi n'envisageait. Pour se venger les fils ont transformé la terre en lac et ce lac existe…Allez bonne nuit : vous lirez la suite demain.
25 juin au 28 juin
          Avec Yvon et Nicole nous prenons connaissance de Copenhague. Nous partons à pied pour le centre-ville prendre un bain de foule. Il y a du monde surtout dans l'environnement des places. Nous marchons les rues piétonnes pour la plupart celles des boutiques. Nous trouvons une boutique informatique et achetons une connexion sans fil pour avoir internet.sur le voilier.  Les marinas offrent le service : nous ne chercherons plus un poste puisqu'il sera dans les marinas.
          Le lendemain à 8h un bruit de tonnerre nous réveille. C'est un coup de canon. Nous déjeunons à l'omelette toutcequireste et partons. Nous prenons un tour de ville en bus pour agrandir notre rayon de visite. Nous faisons un tour général de monuments, places et palais. Un brin d'histoire qui complète ce que nous avons lu dans nos guides. Les gars retournent seuls au bateau et les filles visitent Tivoli un coin d'attractions. En effets en entrant les jardins et les restaurants bien aménagés dans le paysages nous donnent un beau coup d'œil. Puis nous faisons le tour le l'étang où les manèges sont en fonction au plaisir de bien des enfants et de moins jeunes enfants. Nous regardons ce beau monde. Dans les montagnes russes les gens crient lors des brusques remontées, descentes et 360 degrés. Nous revenons contentes de notre journée. Le lavage a bien séché : les amis remette le tout dans leur bagage. Nous entendons un coup de canon matin et soir. Ah ces militaires !
          Lundi le 27 juin Yvon et Nicole sont fébriles. Yvon prend contact par l'entremise du maître du port avec un taxi pour les prendre demain matin et les amener au bus jusqu'à Oslo. Ils rejoignent un groupe du Québec qui visitera la Norvège.
          Nous retournons en ville pour un dernier tour de ville en bus. Nous allons dans la partie nord pour entrevoir la maison Calsberg, des quartiers de Copenhaguenois sans les touristes et le zoo comme dans toute grande ville se respecte.
          Mardi 28 juin. Le réveil est à 5h45 pour permettre aux amis de déjeuner avant d'entreprendre huit heures de bus. Chacun poursuit son voyage. Bonne continuation !
Du 29 juin au 5 juillet
          Michel et moi nous retrouvons seuls avec Air d'été. Des travaux s'imposent nous les découvrons au jour le jour. Vernissage des planchers, réparation de la ligne de propane, solidification de la mèche du gouvernail, réparation de la pompe extérieure et le fameux détartrage des tuyaux de la toilette : en voulez-vous des items. Dans les faits comme nous ne vivons pas ici nous appareillons rapidement et les travaux attendent. Notre rythme de vie se ralenti au fur et à mesure du temps et nous planifions les travaux.
          Nous nous baladons dans les quartiers, les jardins sans être bousculés. C'est aussi le temps de vivre au rythme de la vie quotidienne comme à la maison. Nous marchons au faisons du vélo dans la ville comme les gens d'ici. Il y a du vélo partout et les travées des rues sont prévues pour eux. 
          Nous prenons le temps de fraterniser avec les navigateurs de la marina. On nous parle de navigation, de la vie ici et du Québec. Michel a la boutique du club à son service. Nous pourrions prendre racine ici. Les gens sont affables et le plan d'eau hospitalier. Pas d'inquiétude nous avons hâte de vous revoir tout en découvrant d'autres beaux coin du monde. Comme dis mon fils on assume ses choix ! . 
          Nous avons appris que les coups de canon célèbre le lever et le coucher du soleil. Tiens nous apprenons que Lucette et Pierre sont en Nouvelle-Écosse et s'apprêtent à traverser l'Atlantique pour la Bretagne. Bon vent !
 A bientôt
Ginette et Michel
