Message 2005-07

          Qu'avons-nous fait depuis le 5 juillet ?

          D'abord j'ai pris des vacances d'écrire régulièrement des notes pour nos messages. Nous avons navigué avec Dorothé et Alain au Danemark et quelques jours en Suède. J'ai appris que mon grand s'est marié. Tout cela combiné je me retrouve au 14 juillet à Roskilde dans un fjord du Danemark. Rebroussons chemin.

5 juillet, Copenhague

          Dorothé et Alain arrivent ce matin en même temps que M. Bush des USA. Le ciel est couvert et les nuages nous menacent de pleuvoir. Nous allons rejoindre les amis à leur hôtel et la pluie nous surprend lorsque nous sommes assis à une terrasse en écoutant du jazz. Nous retournons au bateau en fin de journée. Le voisin nous indique que M.Bush passe au-dessus de nos têtes accompagné de six autres hélicoptères pour éviter le terrorisme. Le Danemark a des soldats en Irak alors il a de la visite.

6 juillet

          Les amis viennent nous rejoindre au bateau. Nous allons avec eux au musée national. Ce qui nous intéresse sera autour des vikings. Pour le reste c'est a peu près du connu. Nous traversons dans le quartier Christiana. C'est plus pauvre, plus cosmopolite. De la tour de l'église la vue est magnifique. L'église Saint Sauveur pour sa part est très sobre dans son blanc et or. En revenant nous croisons une manifestation pacifiste. 

7 juillet

          Aujourd'hui nous allons dans des parcs par ce qu'ici nous en retrouvons plusieurs. Au parc Rosenborg, la journée de jazz est consacrée aux enfants. Le parc reçoit donc les enfants et leurs artistes préférés. Bonne initiative à transférer chez-nous. En plus le parc est rempli de beaux visages et de belles bedaines de futures mamans. Nous prenons notre souper avec ceux qui nous ont accueillis. Alors un beau bonjour et un grand merci à Ivan et Annelise.

8 juillet Copenhague à Malmo.

          Nous quittons vers 10h avec un beau vent de 10 nSuds. Arrivé à la sortie de la ville le vent tombe. Nous nous crémons de lotion 30 et traversons en Suède à moteur. Alain est bien content du choix de la ville par ce qu'il est le lieux de plusieurs romans qu'il a lu de l'auteur suédois Henning Mankell. Le port est difficile à trouver. Dans les faits, il n'y a pas de marina. On nous indique de nous installer sur les docks. Ça ne nous plaît pas, on demande encore et on nous indique une autre place. Nous entrons dans un nouveau port fraîchement terminé pour la coupe America de voile qui se tiendra ici en août. J'ai dit terminé mais c'est vrai pour une seule partie du port. Nous allons au centre-ville marcher, prendre une bière et flairer l'atmosphère du coin en ce vendredi soir. C'est moins discipliné que de l'autre côté. Les gens traversent les rues sans attendre la lumière et c'est moins propre. C'est encore loin des québécois qui traversent n'importe où et jettent tout partou

9 juillet Malmo - Ven

          Les amis de Copenhague nous ont dit de passer par le petit paradis de Ven. Nous suivons leur conseil et nous ne sommes pas déçus. Nous avons fait le trajet à moteur à partir de Malmo par ce que le faible vent était trop au près et que nous paressons. Nous ne faisons plus de près sur de longue distance. Les gars en profitent pour laver Air d'été et nous initions les mousses aux jeux de dés cochons. 

          A 14h, nous entrons sur l'île de Ven. Nous sommes à l'épaule de deux autres voiliers Ce n'est pas sans nous rappeler la Grèce et les Açores ! C'est tout un branle-bas de bateaux lorsque les uns quittent et les autres arrivent. C'est la principale activité avec la visite du coin. Michel et Dorothé vont nous chercher du poisson fumé fait ici.

          Les filles vont à la plage. Il fait beau, chaud et l'eau est bonne. En soirée, nous retrouvons AnneLise et Ivan qui sont venus pour la fin de semaine. Nous soupons ensemble au BBQ sur le bord de la mer en regardant le magnifique coucher de soleil. Les gens de Copenhague aiment venir ici voir le soleil baisser par que chez eux l'horizon de mer est à l'est. C'est l'occasion d'un bain de minuit à la mer pour Ginette et d'autres amis.

10 juillet

          Le soleil est toujours là ainsi que la chaleur. Les filles font un tour de l'île à vélo et les gars en feront autant un peu plus tard. Les couleurs et la vue est magnifique d'un bout à l'autre des pistes cyclables. Les touristes affluent sur l'île mais ils louent des vélos ou prennent le bus ou la charrette ce qui conserve le calme de l'île. Nous allons à la plage plusieurs fois aujourd'hui. Nous faisons nos au revoir à AnneLise et Ivan qui repartent au travail. Nous devenons le bateau passeur puisque les deux voiliers ont quitté et trois autres sont venus s'accrocher à nous. Certains reviennent tard pour dormir et ils font du bruit. Heureusement les bouchons assourdissent.

11 juillet Ven

          Ce matin le bateau est sale. Alain s'y met et nettoie. Nous partons à notre tour pour Helsinborg en Suède encore. Nous pointons d'abord la ville en face soit Helsingor au Danemark pour traverser sur l'autre rive. Avec un vent de 5 nSuds nous filons à près de trois nSuds au vent arrière. C'est tranquille et facile. Nous naviguons de 9h30 à 12h30. Chacun découvre la ville à son rythme tandis que Michel garde le bateau. Nous sommes au port dans un environnement de condos où les bateaux s'accostent tout près. Ces nouvelles construction cachent la ville. C'est un peu dommage ! 

12 juillet

          De grands vents sont prévus pour demain. Le capitaine nous propose donc de faire deux étapes en une. Ça va à tous. Nous naviguons au moteur d'abord et lorsque nous tournons vers l'ouest nous faisons de la voile. Nous avons navigué six heures dans d'excellentes conditions. Vent de travers moins de 10 nSuds. 

         Nous longeons une côte où les plages sont omniprésentes et que les Danois utilisent. Nous croisons des bancs de méduses ce qui est moins agréables pour la baignade. Les méduses ont -elles une utilité ? Nous jasons, lisons, jouons aux dés. La vie est belle.

          Nous entrons dans le port de pêche de Geljesee vers 16h30 et sur invitation d'Alain nous décidons de manger du poisson à leur manière. Nous enfilerons donc tous du poisson frit soit calamars, plie, boulettes de morue. Nous sommes tous satisfaits de nos choix.  C'est la grande sortie ; nous continuons notre marche et achetons des cornets de crème glacée même si nous trouvons que la majorité des personnes que nous rencontrons font de l'embonpoint.  Nous dormons près de l'usine de poisson et espérons ne pas être dérangés.

13 juillet Geljesee à Frederisburg 

          Nous nous procurons du poisson avant de quitter le port ce matin. Les nuages du matin se dissipent rapidement. Notre sortie entre deux poteaux ce matin est difficile. Je tente de tenir le câble avec la gaffe pour que le bateau sorte droit mais elle se coince et je perds une pièce. Avec le filet à poisson, je la récupère. et nous partons. Pourquoi ces petites aventures? Probablement pour développer de nouvelles techniques et améliorer notre patience. &&&. Nous pénétrons dans le fjord de Roskile. Nous sommes dans le pays des vikings. Nous apercevons d'ailleurs un drakkar au large avec sa voile brune. Nous serpentons dans cette longue baie. Le vent est trois quart arrière ou de travers selon notre orientation dans le chenal. Le vent est doux et la navigation au foc est tranquille. 

          Nous arrivons à un pont vers 15h. Il était levé il y a quelques minutes mais ouvrira à nouveau vers 17h. Nous attendons donc au ponton à cet effet. Le temps avance et nous voici cinq au ponton. Le quatrième est le drakkar que nous avions aperçu au large. En fait, une soixantaine de personnes rament et naviguent à voile sur ce grand navire de trente mètres. Ils sont en expédition de quelques jours. 

          A 17h, tout le monde est prêt et nous passons le pont. Nous entrons à Frederisburg. Encore une fois la manSuvre d'accostage est délicate entre deux pieux. Tout ce passe bien. Nous sommes orientés dans une place libre par un occupant. Michel le remercie. Nous sommes dans un port où nous nous croirions à l'ancre. Un grand port, loin de la ville et faisant partie d'un complexe parc. Nous y voyons même lors de la marche journalière, une reproduction d'un village viking avec ses maisons à moitié enfouies sous terre, avec leur toit de chaume. Les clôtures sont faites de roseaux entrelacés. La lecture n'est pas de longue durée ce soir ; le grand air nous fait très bien dormir !

14 juillet Frederisburg à Roskilde

          Nous avons encore dormi 11 heures. Et croyez-moi, il fait encore beau ce matin. Nous serpentons toujours dans le chenal étroit du fjord. C'est Alain qui barre toute cette navigation. Rien ne le fait bouger de la roue ! 

          Nous arrivons à Roskilde vers 15h et dégustons une bonne salade grecque. Nous sommes dans un port de plusieurs bassins. Nous nous accostons dans celui qui nous semble le plus près de la ville. En effet, nous nous trouvons dans un coin où il y a de l'animation. Nous sommes près du musée des vikings et près du kiosque à crème glacée. Les gens circulent tout en dégustant leur cornet.

          Michel ne trouve personne au bureau du port, alors nous nous installons. Michel utilise la connexion sans fil pour internet et ça fonctionne ici aussi mais avec un signal faible. Nous partons chacun notre tour en reconnaissance en ville.

          Michel prend contact avec Pia, la sSur d'une connaissance française. Nous nous verrons ce soir. J'écris le message sur lequel je n'ai pas travaillé depuis quelques jours.

          Nous planifions nos visites pour demain et Dorothé et Alain se sont informés des moyens de transport pour retrouver une amie à Grenoble. Nous dormons là-dessus.

15 juillet Roskilde.

          Nous partons visiter l'église. Ce monument patrimoine nous fait découvrir dans sa sobriété des trésors. L'église est une crypte comprenant les tombes de plusieurs rois et reines du Danemark. Au même moment, une chorale chante. Michel s'informe et apprend que les choristes proviennent de Détroit. Ils offrent des concerts partout en Europe et ils enregistreront un cd dans quelques jours.

          En soirée, nous partons chez Johnny souper avec Pia, Jacob (2 ans) et Seanee (4 ans). Nous parcourons un peu de campagne et arrivons chez eux. Ils habitent la maison d'une ancienne ferme. La maison a un toit de chaume comme j'ai souvent pris en photo. Nous faisons connaissance tout en parlant de navigation, de travail, des enfants et de la politique. Nous goûtons de bons vins rouges de chez les Lopez du Bordeaux. C'est toujours aussi bon ! Alain et Dorothé sont restés au bateau pour passer un peu de temps en amoureux.

          Nous avons encore passé une belle journée.

16 juillet Roskilde

          Ce matin nous nous levons tranquillement, ce qui ne change pas des autres matins. Il fait nuageux, venteux et pluvieux mais ça se répare petit à petit. Michel, Dorothé et moi visitons le musée des vikings. Nous apprenons sur l'histoire. On nous présente ces gens comme des conquérants violents mais aussi astucieux. Les démonstrations sont interactives avec les artisans exécutant des techniques anciennes. Nous pouvons marquer des pièces, utiliser l'alphabet, jouer des jeux du temps, se prendre en photo habillés des accoutrements typiques. Alain surveille le poulet qui cuit au four et il écoute les bruits du bateau tout en préparant ses bagages. Oui, les amis partent pour la France aujourd'hui. Merci de la visite et bonne continuation !

17 juillet Roskile à Lynaes (20 m)

            Nous quittons le port vers 10h. Nous reprenons le fjord en sens inverse. Nous avons le vent de face et pour comble il est de 12 à 25 n.  Nous tenons à faire ce bout par ce que le temps se gâte pour les prochains jours. En approchant du port nous apercevons les planches à voile et les planches à cerf-volant(Kite). C'est tout un spectacle ! 

&&&.Pour la première fois nous utilisons un guichet automatique pour le paiement de notre place à quai. Nous déposons la somme et une carte pour l'utilisation des services sort. Au retour de la carte, nous recevrons la somme payée en trop. Pour ouvrir les portes et actionner la douches nous utilisons cette carte. 

          Nous discutons avec les gens du club à la terrasse d'où nous avons une vue imprenable de la baie.

Je vous laisse au coucher de soleil. Je vous reviendrai dans deux semaine, vous raconter notre passage au Jutland (Danemark), un peu de Norvège et de Suède.

Bonne fin de vacances !

