Message 8- 2005

Bonjour à tous, le huitième message a tardé par ce que je me suis cassée une phalange du pouce droit et que j'avais de la difficulté à travailler au clavier. Enfin Tout est entré dans l'ordre et je continue nos carnets de voyage. Nous nous sommes laissés dans le fjord de Roskilde le 17 juillet. Voici donc la suite.

18 juillet

          Dès 7h30 le maître port vient s'assurer que nous avons payé notre nuitée au guichet automatique. Comme le vent est doux ce matin et que la prévision nous annonce du vent léger, nous partons pour Oden sur une autre île du Danemark, le Jutland. Nous suivons scrupuleusement le chenal par ce que les eaux sont peu profondes. Déjà une vingtaine de voiliers sont sortis ce qui est rare. Est-ce la prévision météo ou les vacances  qui nous vaut ça ?

          Nous naviguons au près et de plus en plus serré avec le vent de NO à 10 nœuds. Nous ne nous battrons pas contre le vent alors nous continuons à moteur. Le soleil est radieux. Nous lisons en faisant cette traversée de 20 milles. Arrivés sur les côtes du Jutland, nous apercevons les plages de sable blanc craie, les champs dorés et les espaces d'arbres verts. Ça promet !

          Nous entrons vers 15h dans ce port presque vide mais les autres équipages arrivent jusqu'à 18h. Nous allons à la poissonnerie acheter un homard. Il est plus tacheté de blanc et son goût diffère très peu de celui de chez nous. La poissonnerie est très grande par ce que nous entrons dans une zone important de pêche. L'étalage de poisson le démontre d'ailleurs.

19 juillet

          Il a plu cette nuit mais ce matin c'est dégagé. Nous visons Grenea à 30 milles. Aujourd'hui, nous sommes encore plus de 20 voiliers en route pour les alentours. C'est agréable de voyager à plusieurs ! Nous entrons au port vers 14h30 après avoir navigué au près par un vent de 12 à 15 nœuds. Nous amarrons dans un complexe de loisirs. Il y a une marina, des chalets, des plages, un aquarium etc. Un couple danois s'installe à notre épaule. Ils ont un kelt 9 mètres. Nous leur contons tout le plaisir que nous avons eu à naviguer sur ce bateau.

          Aujourd'hui au cours de mes conversations j'apprends que les marins ont le droit d'arborer le pavillon avec les armoiries royales par ce qu'un membre de la famille royale, navigateur l'a permis.  Nous mangeons des fraises depuis notre entrée en Europe mais ce soir nous dégustons les meilleures. Yum !

20 juillet

        Nous quittons ce matin en même temps que les autres voiliers à notre épaule. Nous longeons la côte du Jutland. Le près bon plein d'ouest à près de 15 nœuds nous conduira à Boneropstrand. Nous avons une très belle journée de navigation. Nous sommes à la barre chacun notre tour le nez au vent.

          L' entrée du port se fait entre deux rangées d'éoliennes. Nous nous installons à un endroit mais nous devons nous déplacer par ce que les proprio reviennent Nous nous installons un peu plus loin et préparons un bon dîner. La pluie s'installe. Avant de commencer à manger j'entends quelqu'un sauter sur le bateau. Ouf!

          Un danois vient nous dire qu'il n'a pas pu s'empêcher de monter à bord pour venir dire bonjour à des Québécois. Lui et sa famille sont venus au Québec accompagner leur fille à un concours équitation. Ils ont adoré notre pays et l'accueil reçu. Il nous propose de visiter l'île. Nous acceptons d'aller avec lui mais pas de château ni de lieux touristiques. Nous faisons le tour de sa campagne tout en discutant avec lui de son métier de pêcheur. Nous allons aussi chez un ami. Nous discutons voile par ce qu'il est propriétaire d'un voilier de 100 pieds avec six autres personnes. Ils ont pris 10 années pour le construire. Pour en connaître davantage voyez leur page www.roselina.dk. C'est un autre moment magique de rencontre avec des gens aimables.

21 juillet

          En partant ce matin vers 10h30 nous naviguons à moteur puisque le vent est trop faible. Nous nous dirigeons vers Egense. Il fait soleil avec quelques nuages. Vers 12h30, nous hissons les voiles. Ce sera encore du près mais sans vague par ce qu'il vient de la côte. A 16h nous allons à une première marina. Nous devrions être à l'épaule de d'autres bateaux alors nous rebroussons chemin pour entrer au port en face. C'est un petit port. Nous avons une belle place et restons là. En marchant nous ramassons des pierres d'ambre pour nos deux géologues.

          Nous sommes à l'entrée du fjord de Limford. Je profite du soleil et du vent pour laver les draps. C'est toujours à planifier le lavage par ce que nous naviguons tous les jours ou presque.

22 juillet

          Nous décidons de remonter le fjord puisque tout le monde nous dit que c'est beau. Après notre déjeuner au yaourt type grec avec des fruits et des céréales nous nous mettons en route. Nous faisons la remontée d'abord à la voile et au moteur mais enfin seulement à voile par ce que les méandres et le vent le permettent. Nous rencontrons plusieurs voiliers qui reviennent à la mer. Dès 11h nous sommes au pont d' Aalborg mais il lève seulement dans une demi-heure. Nous attendons en groupe. L'attente se prolonge par ce que la garde côtière approche et passé le premier pont le second est déjà baissé. Nous attendons donc une autre demi-heure. Nous avons de la peine à trouver une place au port. Nous nous installons et Michel va s'informer. On nous assigne une place. Ce n'est pas des plus propre mais ça ira. Nous allons en ville faire un peu d'épicerie et acheter du bon pain. Nous n'avons rien trouvé de particulier à ce fjord. La nature est belle mais rien n'est époustouflant. Nous ne pouvons pas toujours voir des merveilles mais le temps est bon et la vie est douce.

23 juillet

          Ce matin, nous revenons sur nos sillons ( nos pas )vers Egense. Michel et moi constatons que nous rêvons maintenant en Anglais. Lorsqu'on baigne dans une langue tout se passe dans cette langue. 

          Au retour nous attendons encore la levée du pont plus longtemps que décrit dans les livres. C'est la cohue à savoir qui passera le premier alors qu'on doit attendre les feux verts. Nous faisons route à la voile et au moteur et filons jusqu'à Hou à environ 25 milles. Le vent est bon, je barre presque tout le temps. 

          Nous entrons au port et devons nous installer à l'épaule. Nous ne demandons plus la permission puisque c'est la coutume. Il y a foule ici. C'est le festival de la mer. Il y a une démonstration de récupération de naufragés par un hélicoptère. Nous faisons la connaissance d'une jeune famille suédoise qui navigue depuis plus de 10 ans. Dans les faits les adultes ont débuté la navigation avec leurs parents et continuent maintenant avec leurs enfants. Nous échangeons des cartes du Danemark pour celles de la Suède par ce que nous n'en avons aucune. Nous nous donnons rendez-vous à Gotebord où ils habitent et où nous devrions nous retrouver au début d'août.

24 juillet

          Ah bon ! Le temps est nuageux ce matin. Nous partons vers 10h15 au même moment que ceux qui sont à notre épaule. Nous nous dirigeons toujours vers le nord du Jutland. Nous naviguons au grand largue. Le vent souffle entre 10 et 24 nœuds mais comme nous sommes près de la côte et que le vent vient du sud ouest, la vague n'y est pas. À certain moment nous surfons sur la vague. C'est Michel qui a le record de vitesse soit 9.33n. C'est formidable de naviguer au vent portant.

          Nous entrons à Saebyhavn au début de l'après-midi, satisfaits de notre journée. Michel capte le signal internet à partir de notre connexion sans fil. Ça ne fonctionne pas. En allant à la capitainerie, il apprend que nous devons acheter du temps et obtenir un mot de passe. Nous y aurions accès demain matin. On verra. Nous nous promenons dans la ville comme tous les jours sans remarquer de particularité aujourd'hui.

25 juillet

          Nous prenons la météo par la radio amateur et décidons de partir pour la pointe extrême nord du Danemark.

          Nous parcourons 23 m. C'est peu mais agréable. La première partie de la journée se fait avec le sud ouest donc au largue et les derniers km les voiles en ciseaux par ce que le vent est davantage arrière. À Skaegen nous sommes dans une ville très touristique par ce que c'est le nord du Danemark. Les plages de sable blanc sont à perte de vue. Les artistes se sont établis ici pour la qualité de la lumière.

          Nous sommes aussi dans un des plus grand port de pêche qui débouche sur la Mer du nord. Nous allons au fond du port pour trouver une place par ce que nous ne voulons pas être à l'épaule. Nous aboutissons près des boutiques à touristes mais ça ira. Le signal internet entre bien alors  nous pourrons communiquer directement avec nos mousses. Nous faisons la connaissance d'un couple de Norvégiens.

26 juillet

          Nous restons sur place. Nous visitons la ville. Ici pour se différencier d'ailleurs les habitants peinturent une tuile sur deux en blanc aux bouts des toits. C'est joli. Ce sont de petites maisonnettes plutôt que des maisons en rangée. Nous allons aussi au port longer les immenses chalutiers de pêche. Des usines flottantes ! 

          A vélo, nous pédalons à la pointe de l'île. Nous ne sommes pas seuls : nous apprenons que pour les Danois venir ici est un rituel. Nous sommes quelques centaines  à marcher deux kilomètres sur la plage pour atteindre la pointe nord. Nous lisons des avertissements de ne pas se baigner à cause des grands courants qui peuvent nous emporter et causer la mort. Nous avançons et photo les pieds à l'eau ! Au retour nous entendons parler français. Ils sont Belges de Mons. C'est agréable à l'oreille. Nous parlons anglais depuis la Hollande.

          Revenus au bateau nous jasons avec nos voisins norvégiens qui vantent les îles de la Suède pour la navigation. Cela ne les empêche pas de parler de leur pays, des habitudes de vies et de leur avenir économique. Et nous parlons de nos enfants respectifs notre grande richesse. Bon dodo même si le soleil ne veut pas se coucher avant 23h.

27 juillet

          Nous traversons la mer Baltique pour nous rendre en Suède. Nous sommes en dehors du port dès 7h30. Au revoir Danemark. Le vent vient de 140 et il vente depuis quelques jours. Alors le vent est bon mais la vague se forme à mesure que nous nous éloignons de la côte. Résultats : nous avançons bien mais la vague est forte de 3-4 mètres. C'est moins confortable. Nous croisons les lignes de navigation des cargos mais ceux-ci nous évitent gentiment. 

          Arrivés à 10 milles de l'autre côté nous devons nous faufiler entre les îles tout en suivant le chenal. Michel est à l'intérieur pour surveiller la route sur les cartes électroniques et moi je barre pour plus de précision. Ben c'est impressionnant de passer près des rocs et les îles ! Nous entrons au port d'entrée de    . 

          Nous sommes fatigués et dormons dès 21h

28juillet

          Nous restons dans ce port. Le voisin nous informe pour des places d'entreposage de bateau. Nous en visitons deux mais ils ne peuvent nous accueillir par ce que suite à la tempête de l'an dernier plusieurs veulent sortir leur bateau. La place est restreinte, la liste d'attente est longue donc pas de place pour Air d'été. D'après notre voisin, c'est en montant au nord que nous devrions trouver quelque chose. Nous faisons connaissance de Duncan. Il navigue et est violoniste pour l'orchestre de Goteborg. C'est intéressant de parler de la musique comme art mais aussi de ses artisans les musiciens.

29 juillet

          Nous partons pour Goteborg, la ville. Nous naviguons quelques heures sur la rivière Gota que nous remonterons pour prendre le Gota canal l'an prochain. Nous entrons dans un immense port industriel de quelques milles. Chantiers maritimes industries de transport et transport de personnes bordent les rives. Nous entrons au port du centre-ville pour être plus à même de visiter. Nous n'hésitons plus, nous passons au fond des ports où nous trouvons toujours une place pour nous faufiler.

          Notre objectif secondaire mais important est de régler notre retour vers Bruxelles. Nous allons à l'agence de voyage et après calcul l'avion l'emporte sur la location de voiture et le traversier. On verra demain. En soirée c'est la musique qui prend le dessus. Nous sommes en plein festival rock. Ce soir c'est U2 qui fait la joie de plus de 45,000 personnes. Les Boum!Boum! se terminent tard dans la nuit. 

30 juillet

          Le temps est à la pluie depuis hier soir. On part visiter quand même en débutant par la tour qui nous donne une bonne idée de la ville et du port. Entre deux averses je vais marcher dans les parcs alors que Michel va à l'internet pour clavarder avec vous. Michel a préparé le souper. Il ne reste qu'à déguter.

31 juillet

          La dépression a faibli. Nous restons ici encore aujourd'hui. Michel visite le musée maritime sur l'eau. De la goélette au sous-marin, c'est très intéressant de visualiser tout ça dit-il. En après-midi, nous allons marcher ensemble et prenons une promenade de plus d'une heure sur un bateau-mouche. Nous visitons l'intérieur de la ville et les chantiers maritimes. Les informations historiques et contemporaines sont intéressantes. 

          Nous avons un autre concert ce soir. Avec des bouchons nous dormons un peu passé minuit.

1 août

          Nous laissons Goteborg ce matin tout en sachant que nous reviendrons l'an prochain.

          Nous ralentissons notre course pour aller admirer le grand voilier de la Compagnie des Indes lequel a été acheté par la Suède en 1800.  . Lors de son premier voyage il a coulé. Il y a dix ans, ils ont décidé de le reconstruire selon les plans et les techniques originales. Il sont maintenant près à retourner en Inde pour faire la route. C'est un très beau bateau de bois, bien ciselé et coloré. Le gréement est tout de bois de cordage et d'un peu de métal. Le salon de pont arrière est de toute beauté. Ca sent le goudron et le créosote… Je vous le décrit de l'extérieur. L'intérieur imaginez-vous.

          Nous allons prendre du diesel au ponton de service sur notre route. Nous préparons les amarres. Il y a du courant. Je lance l'amarre, Michel aussi, les préposés les attrapent. Un la coince et l'autre la tient. Il ne peut retenir le bateau alors il laisse filer à l'eau. Ah non ! Une amarre dans l'hélice du moteur. Michel reprend tranquillement son accostage. Mais non elle flotte lui dis-je. Au même moment je la prend, Michel met de reculons. V'lan j'ai un doigt écrabouillé (bleu et croche ). On retourne. Non c'est une entorse. Non c'est cassé. On retourne à Goteborg.

          Dès notre entrée Michel va à la capitainerie et on nous fais venir un taxi. Après cinq heures d'attente, une radio et un diagnostic médical, j'ai la 2E phalange du pouce droit cassée. Mais il n'y a pas d'orthopédiste dans cette clinique. Nous allons donc à l'urgence de l'hôpital. Une heure plus tard, la médecin confirme et voit que je devrai être opérée. Ce sera pour demain. Les services sont semblables au Québec. Médecine de qualité précédé de plusieurs heures d'attente… 

          Nous retournons au bateau avec un bras dans le plâtre.

2 août

          Hôpital à 9h pour la clinique d'orthopédie. Oui, c'est cassé. Oui je devrai être opérée aujourd'hui. Nous parlons de notre périple et le médecin nous donne un endroit d'entreposage de bateau.

          On nous conduit dans une chambre et dès qu'une place se libère je serai opérée. 12h30 je pars pour la salle et ça dure 1 heure. Je reviens zombie. Nous retournons au bateau.

3 août

          Suivi médical. Bonne opération vous enlèverez le plâtre dans 4 semaines. Vous comprendrez que je prends congé de carnet de voyage.

4-5-6-août

          Nous partons de Goteborg et naviguons dans les îles vers le nord afin de trouver notre port d'entreposage. Comme je suis moins d'avant nous naviguons moins longtemps et surtout à moteur. 

          Cette navigation est très impressionnante. Les passages entre les îles est bien marqué. Nous devons suivre à la ligne la carte. Le tracé principal est marqué d'une ligne noir et le balisage est placé en conséquence. Les bouées changent de couleur et de forme selon que nous sommes en retournant au port ou vers la mer. Pour s'y retrouver sur les cartes sont dessinées des flèches vertes et rouge dans la direction à prendre. Nous sommes très nombreux à naviguer dans ses eaux intérieures. Cette voie d'eau naturelle est abritée des vagues de la mer du nord et va de la Norvège jusqu'au sud de la Suède. Les paysages sont très beaux. Lorsque le chemin est plus risqué nous suivons les bateaux suédois qui connaissent le chenal entre ses centaines d'îles.

Nous nous arrêtons à Mastrand et à Skarhamn avant d'arriver à Kallvikan où Air d'été reposera jusqu'en 2006.

6 au 13 août

          Nous prenons des arrangements avec le chantier et sortons le bateau de l'eau. Nous préparons le bateau pour son entreposage. Notre rythme est lent puisque nous avons le temps. 

          Le 10 août, nous retournons à Goteborg pour un dernier examen de la phalange de madame. Tout va bien je pourrai enlever ce plâtre dès mon retour au Québec.

          Nous prenons l'avion pour Bruxelles le 13 août. Nous retrouvons nos amis Belges avec plaisir. Nous allons aussi en France visiter les amis Français. Le voyage d'air d'été se termine ainsi. Nous sommes heureux d'avoir pris la direction nord. Les canaux de la Belgique et de la Hollande nous ont permis de voir du pays où les voies d'eau font partie de la vie. Bien certainement les plats pays nous font découvrir des moulins à vent, des éoliennes, des polders, les vikings et une architecture différente de la France, l'Espagne, l'Italie. Ce voyage nous aura permis de rencontrer des gens de petits pays qui sont indépendants et qui se considèrent différents dans leur culture. Nous avons découvert un très bel endroit pour pratiquer la voile, la mer Baltique. Nous avons apprécié la visite des amis et comme à chaque fois la communication avec nos proches nous a manquée. Nous trouverons bien un moyen peu coûteux pour répondre à ce grand besoin.

           Notre bilan n'est pas complet, nous retomberons sur nos pattes pour réaliser toutes nos découvertes. 

Bon hiver. 

Michel et Ginette.

Air d'été 1

