Les Emirats arabes unis

Partir nous ramène au double sentiment de la joie de découvrir, mais aussi celui du brin de tristesse de quitter ceux qu’on aime. C’est parti pour un peu plus de quatre mois.

Départ le 20 avril en ce beau vendredi pour Montréal, puis Amsterdam et Abu Dhabi.

Monica et Luc arrivent quelques minutes après notre entrée. Nous allons à la maison, lire au château. En effet la villa est sur trois étages, chaque étage a sa cuisinette et sa salle de bain. Il ne faut pas oublier qu’ici les familles habitent ensemble. Nous placottons un peu, distribuons nos cadeaux et vite dodo par ce que nous sommes fatigués.

La première journée, nous récupérons en dormant et en lisant. Le 23 avril, les parents de Monica et un couple d’amis reviennent d’Égypte. Nous faisons connaissance. Ces Vietnamiens ont quitté leur pays pour survivre au communisme. Donc boat people, intégration au Québec dans des emplois à bas revenus. Ils sont  fiers d’être au Québec. Ils sont parvenus à vivre très décemment en travaillant fort. Nous partageons nos préoccupations et nos découvertes.

Du mardi 24 au vendredi 27avril, nous faisons les tournées habituelles. Nous allons à la plage, à Dubai, dans le désert et magasiner. Comme à tous les jours, le soleil est présent : il fait entre 30’et 40’C. 

À Dubai, c’est la démesure dans la construction d’édifices. Des tours à grues, il y en a partout. Ils veulent construire la plus haute tour au monde alors, ils ne dévoilent pas le nombre d’étages pour l’instant. Nous nous rendons au village historique, mais c’est fermé. Nous visitons donc la résidence du seik Mounstrom fondateur de Dubai. La bâtisse est telle que telle. Les photos nous montrent cependant les us et coutumes du peuple. C’est intéressant même si je l’ai vu il y a deux ans dans un autre musée. Il est tard, il fait chaud et notre future maman est fatiguée : retournons donc à la maison. Eh oui, j’oubliais : nous sommes allés au chantier de construction de la future aluminerie où Luc travaille. Ils sont à l’étape de niveler le terrain et de faire les analyses de sol. Même s’il est en congé, Luc traite quelques problèmes qu’il remarque. En passant, Lavallin a eu le contrat de la construction de l’aluminerie : c’est officiel ici. 5,000,000,000. Un tres gros contrat. Nos mousses demeureront donc en place encore trois ans.

Nous formons un beau groupe d’âge d’or pépé avec de gentils organisateurs. Chaque jour, on nous offre des activités : à nous d’en profiter. La vie est belle! 

Nous partons pour le désert tôt un matin par ce que c’est frais : 30’C. Luc nous donne des sensations en grimpant en 4x4 les dunes, mais surtout en les descendant. Il dit qu’il a été gentil par ce qu’il ne connaît pas sa nouvelle voiture. Nous cueillons des roses des sables en souvenir typiques et les clic clic des appareils photos se font aller. Nous sommes heureux de revenir à la maison : il fait si chaud.

Pour nous faire voir Abu Dhabi d’un autre oeil et pour nous rafraîchir, Luc nous amène un autre jour, en bateau et à la plage. Nous nous ancrons à une île et après une heure, un employé vient nous dire que c’est privé. Tranquillement la civilisation rattrape ce coin où chacun circulait librement. Luc rage de l’intérieur. Comme le vent se fait sentir, nous remettons notre BBQ sur la plage à une autre fois.

Au cours de cette première semaine, nous avons aussi rencontré des amis de Luc et Monica. Rachida (Marocaine-Belge) et   Édouard (Congolais-Belge). Nous parlons grossesse, voyage, Belgique et bateau naturellement. Cette semaine a aussi été l’occasion de manger vietnamien car Anna (mère de Monica) n’est pas détrônable de la cuisine. Dur dur pour Ginette, mais je me reprends en l’assistant.

Ça y est le décalage horaire est derrière nous, mais nous soignons chacun notre tour un rhume de climatisation. Vendredi 27 avril, les amis Thanle, Kim et Phong repartent pour le Québec. Seule Anna demeure pour aider sa fille et revenir en juin prochain avec elle et le bébé.

Samedi 28 avril, Luc est heureux, il est à la maison et en congé pour une quatrième journée.  Tout la maisonnée fricasse pour aménager : magasinage, plomberie. La liste de travaux est prête : on s’y met. 

Vous souhaitant du bon temps et salutations de Luc et Monica.

Ginette et Michel.           

