Message 2007- 2

Les Émirats arabes unis du 4 au 21 mai 2007

Deux autres semaines filent à la vitesse éclair. Pas la peine de vous dire qu’il fait beau et chaud. Nous voyons quelques nuages qui n’affectent pas vraiment le climat.

Nous faisons quelques menus travaux à la maison (poser des cadres, des pôles à rideaux, brancher le filtre à l’eau …) et Luc est arrivé à occuper Michel en ramenant le bateau moteur dans la cour. Il a solidifié le joint de coque et pont, renforcir les taquets, polir la ligne de couleur et nettoyé l’intérieur. À part cela , nous lisons, discutons et mangeons. Nous mangeons vietnamien ce qui est délicieux et nous mangeons la bouffe à Ginette selon les goûts de Luc. 

Nos enfants sont bien entourés de leurs amis ici. Ce sont de bons liens. Nous sommes heureux de les rencontrer pour partager leur vécu et le nôtre. Belle jeunesse ! 

Avec Luc, nous sommes allés sur la mer d’Abu Dhabi jusqu’à son chantier pour recueillir des échantillons d’eau nécessaire à la planification du plan d’énergie. C’est une autre vision que celle de la mer. La mer est calme jusqu’à 12h. puis le vent monte. Le propriétaire de bateau engagé pour cette opération constate une difficulté sur un moteur. Au lieu de naviguer à 15 nœuds, nous avançons à 6 soit à la vitesse d’un voilier. C’est alors le temps pour se raconter chacun. À cette vitesse, nous pouvons aussi pêcher : huit cannes sont à l’œuvre et nous avons deux prises dont un sac de plastique et un petit barracuda que nous avons mangé le lendemain. Le retour est plus pénible par ce que la vague par le travers font rouler le bateau et il n’y a pas d’appui de la grand voile.

Samedi, le 12 mai, Jade arrive sur notre planète à 15h15. Maman, Monica va bien après ces heures de travail pour aider la petite à naître. Papa, Luc est heureux et demeure quelques jours à l’hôpital avec elles. Jade mesure 50 cm. et pèse 3,54 kilogrammes. Elle est belle voyons. Tête oblong, cheveux bruns foncé avec les tempes éclaircies comme le père, le nez de sa mère. Les tests disent que ça va bien : elle a ouvert les yeux tout grands en naissant , mais elle a pris son temps pour pleurer. Elle dort. Luc dit que ce n’est pas comme un kit IKEA, il n’y a pas de livre d’instructions avec le bébé, alors comme tout bon ingénieur : il improvise. Ils restent à l’hôpital deux nuits.

Lundi après-midi, retour à la maison de la petite famille. Ils ont à apprivoiser les méthodes de prendre soin : donc essais et multiples essais pour comprendre.

Mercredi, nous quittons pour Oman rencontrer une famille de Québécois. Nous passons du Golfe Persique d’Abu Dhabi au Golfe d’Oman (Océan Indien) à Muscat. Pendant presque cinq heures nous verrons des montagnes de roches dans une région désertique. Bien intéressant : d’abord  les fermes à la sortie d’Abu Dhabi puis les magnifiques dunes de sable orangé à l’entrée d’Al Ain. Se débrouiller pour trouver notre route dans cette ville est un défi par ce que paraît-il c’est difficile. Alors, selon nos cartes nous filons tout droit au centre ville jusqu’à ce que nous ayons l’obligation de tourner. Ouf ! ça va jusqu’ici. Je revois des endroits que j’ai déjà visité dont le souk, mais on file. Nous continuons et selon la carte nous passons près du Hilton : ça va encore, mais à gauche ou à droite . Nous prenons à gauche, mais hésitations. Nous faisons demi-tour. Le garagiste nous dit que nous étions sur la bonne route : nous y retournons. Nous parcourons une route en construction où rien ne bouge : un univers rocheux. Et puis, nous voilà à la frontière : nous prendrons une heure pour les formalités : payer pour sortir, sortir, entrer, obtenir un visa, payer et enfin donner le dernier papier à la police qui nous laisse passer. Nous continuons notre route jusqu’à la mer dans ce décor rocheux parsemé de quelques maisons et plein de mosquées. Ensuite nous longeons la mer sans la voir, vers le sud  jusqu’à Muscat. Encore des instructions pour rejoindre les amis René, Fabienne et Jérémi. René Lavoie travail au démarrage de la nouvelle aluminerie d’alcan à Sohar. Il est ici pour 3 ans. Nous nous arrêtons à la station Shell tel que prévu. Nous sommes une heure à l’avance. Voilà Fabienne qui arrive pur nous chercher. Nous sommes rendus : des embrassades et vite à la maison.

En soirée, nous parlons de leur départ du Québec, de leur arrivée ici, de leur adaptation comme expatriés et quand même un peu de Jade et ses parents puis du périple prévu pour l’été 2007. Le jeudi, nous déjeunons et partons à la découverte de Muscat et les environs. Nous ne voyons pas de gratte-ciel comme à Abu Dhabi par ce que le sultan l’a décrété ainsi. Nous arrêtons au marché de poisson où les Omanais font leurs provisions. Les photos de ce coin sont très belles. Nous poursuivons en grimpant par ce qu’ici le pics rocheux sont habités. D’ailleurs à Abu Dhabi, il n’y a pas de montagnes que des côtelettes. Les points de vues sont beaux. Nous allons à l’incontournable palais du sultan qui en passant de l’extérieur ne pavane pas une grande richesse. René et Fabienne nous informent sur la vie omanaise et sur les perspectives d’avenir que le sultan a planifié : infrastructure routière et économique, éducation… Pour nous reposer un peu nous mangeons au club de plongée lequel offre une vue imprenable des rochers débouchant sur une mer aqua. Nous filons toujours dans le montagnes rocheuses en zigzaguant et nous arrêtons au fameux hôtel Sangrilla. Le marbre, le marbre et le marbre avec des arcades tournées vers la mer. Nous y circulons tranquillement mais on nous demande de ne pas prendre de photos puisque c’est privé. On ne veut pas être reconnu ici et on veut la paix. Il est 16h, nous descendons un peu plus loin à Yiti à la plage. Cet endroit d’ici un an constituera un complexe hôtelier. Oui les bords de mer naturellement très beau seront ici aussi utilisé pour le tourisme qui rapportera. En effet, il faut prévoir qu’après le pétrole épuisé d’autres activités économiques feront entrer des $$$ au pays. J’ai remarqué que la modernisation amène aussi les accidents et les poubelles partout : des campagnes d’éducation sont déjà en cours pour encourager à la sécurité et à la protection de l’environnement. Est-ce aussi prévu pour la protection de territoires naturel ? Je ne sais pas. Espérons qu’ils peuvent apprendre des erreurs des autres en faisant que l’argent entre mais que l’espèce humaine et la nature soient respectées. Il y a ici aussi des travailleurs de l’Inde ,des Philippines qui travaillent dans des conditions inacceptables chez nous. Tout le long de cette belle journée, nous avons avec nous Jérémi (9 ans) qui trépigne par ce qu’il a tout vu ça et revu ça avec son oncle et tante il y a quelques semaines. Ce jeune veut tout savoir, alors pourquoi refaire ce qui l’a déjà été. Un autre à qui la planète terre ne suffira pas.

De retour à la maison, nous Michel occupe  Jérémi avec tour de magie et des farces aux éléphants. C’est bon, c’est du nouveau . Le jeudi matin, Michel fait des crêpes à quoi ? Au sirop d’érable : vous avez deviné. Nous retournons à Abu Dhabi en une heure de moins par ce que le processus à la frontière est plus rapide. Heureux sommes nous de retouver nos amours .

Ca y est c’est terminer pour cette étape aux Émirats. Notre petite Jade est née. Elle est belle et en santé. Nous pouvons continuer notre périple 2007 en toute quiétude.

A bateau à Brest.

Michel et Ginette.
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Abu Dhabi –Muscat 475 km                                      Jade
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Sultana d’Oman                                                 Abu Dhabi

